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A belügyminiszter a város 1931. évi költségvetésének 
jéváhagyása kapcsán kifogásolta, hogy csökkent a for­

galmiadé részesedés
Kivánja a miniszter az ingatlanok jobb jövedelmeztetését - A Dobozy 
temetői telkeket csatornával és vízvezetékkel látják el — Autóbusz iára- 
tot kap a Homokkert — Négy uj vízvezetéki kutat furat a város, hogy 
nagyobb legyen a vízvezeték szolgáltatási képessége - Debrecen város

törvényhatósági bizottságának közgyűlése
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága kedden délelőtt rendkívüli köz­
gyűlést tartott, amely iránt csak közepes 
érdeklődés nyilvánult meg. Nagyobb fi­
gyelmet csak a homokkerti villamos, il­
letve autóbusz ügye, a Csokonai-szinház 
kérdése és dr. Györki Imrének a köz­
munkák ügyében előterjesztett interpel- 
ációja keltett.

A rendkívüli közgyűlést délelőtt fél 10 
órakor nyitotta meg dr. Hadházy Zsig- 
mond főispán.

AZ 1931. ÉVI KÖLTSÉGVETÉS 
JÓVAHAGYASA.

Zöld József tb. polgármesterhelyettes 
terjesztette elő, hogy a belügyminiszter 
a város háztartásának, önálló kezelésű in­
tézményeinek, valamint alapjainak költ­
ségvetését az 1931. évre jóváhagyólag tu­
domásul veszi. A költségvetést tudvale­
vőleg még az októberi közgyűlésből ter­
jesztették fel, a belügyminiszteri leirat 
március hamiadikáról kelt. A belügymi­
niszter bizonyos észrevételeket tesz, igy 
a városi ingatlanok jobb jövedelmezteté­
sét kivánja.

Felkiáltások az! egységespárt gazda­
oldalán: Éljen! Éppen jókor!

Zöld József tb. polgármesterhelyettes: 
A miniszter szerint a vállalatokból is 
több tiszta hasznot kellene kihozni.

Egy hang a polgári ellenzéken: Emel­
jük a villany árát!

Zöld József tb. polgármesterhelyettes :
A belügyminiszter kivánja, hogy a fürdő­
nél mutatkozó hiányt küszöböljék ki. A 
fürdőnél két intézmény van, az egyik a 
nagyerdei uszoda, a másik a Népházban 
a népfürdő. Ennek nincs bevétele, csak 
6000 pengős kiadása, amit szociális szem­
pontból nem lehet kifogásolni, viszont az 
uszoda a 21,000 pengős kiadással és bevé­
tellel kifizeti magát, sőt amortizálja a be­
fektetett összeget is.

30%-KAL CSÖKKENT 
A FORGALMI ADÓ RÉSZESEDÉS.

Azt kérdezi továbbá a belügyminisz­
ter, mivel indokoljuk, hogy forgalmi adó 
részesedés címén az 1928. évi 600,000 
pengővel szemben csak 400,000 pengő van 
felvéve.

Felkiáltások: Kérjen felvilágosítást a 
[ pénzügyminisztertől!

Györki Imre dr.: Azzal, hogy éheznek i 
I az emberek! |

Zöld József tb. polgármesterhelyettes:
I Azzal indokoljuk, hogy csökkent a forga- 
I lom és életbelépett a fázisrendszer.

Hegymegi Kiss Pál dr.: Mikor a bel- 
jügyminiszter a közüzemeknél nagyobb 
(jövedelmezőséget kíván, akkor a háztar­
tási törvényjavaslatban benne van, hogy 
[csak szociális jellegű közüzemeket lehet 
fen tartant

Vásáry István dr. polgármester: A bel­
ügyminiszternek a forgalmi adó részese­
dés csökkenésére vonatkozó észrevétele 
helytálló. A forgalmi adó részesedés há­
rom év alatt harminc százalékkal csök­
kent; ez joggal feltűnik, mert ugyan­
ekkor az állami költségvetésben a for­
galmi adóbevétel csökkenése csak három 
százalék.

A polgármesternek ez a kijelentése 
nagy feltűnést keltett és élénken pertrak- 
tálták. A városok részére az állam a for­
galmi adóbevételből bizonyos részesedést 
biztosított. Ez a részesedés állandóan 
csökken. Debrecenben 1928-ban 620,000 
pengő, 1929-ben 530,000 pengő, 1930-ban 
430,000 pengő ez a részesedés, tehát há­
rom év alatt körülbelül 30 százalékkal 
csökkent Ezzel szemben az állam for­
galmi adóbevétele 1927—28-ban 114 mil­
lió, 1928—29-ben 119 millió, 1929—30-ban 

14 millió, 1930—31-ben 111 millió pengő, 
tehát alig esett valamivel vissza. A vá­
rosok forgalmi adóbevételi csökkenésé­
nek az az oka, hogy a fázisrendszert be­
vezették s ennek következtében számos 
olyan cikk, amelynek a forgalmi adóját 
korábban Debrecenben rótták le, amiből 
Debrecent részesedés illette meg. Most 
ezek után a cikkek után a forgalmi adót 
a termelési helyen róják le, tehát a vá­
ros megfelelő részesedése megszűnt Az 
állam forgalmi adó bevételeiben nem mu­
tatkozik ez a csökkenés, viszont azokon a 
helyeken, ahol a fázisrendszer következ­
tében, mint termelési helyeken a forgalmi 
adóbevételek megnövekedtek, a növeke­
dést a hely részesedésnél figyelembe nem 
veszik, ami egyébként helyesnek látszik. 
Azonban a törvény inteciójával ellenté­
tes, hogy a fázisrendszer utján levont 
forgalmi adókból a városok részesedését 
nem adják ki, kívánatos lenne tehát, 
hogy a pénzügyminiszter a fázisrendszer 
utján levont és az állampénztárba be­
folyt forgalmi adókból az egyes váro­
sokra eső fogyasztás arányában a részese­
dést utalja ki.

A CSATORNA- ÉS VIZDIJi
A költségvetés jóváhagyásával kapcso­

latosan egyébként a közgyűlés kimon­
dotta, hogy a viz- és csatornadíjakat 
évről-évre állapítja meg. A vizdij igy az 
1931. évre 26 fillér lesz, a csatornadíj 
pedig a nyers házbérjövedelem 2 száza­
léka.

MEGHOSSZABBÍTJÁK 
A VILÁGÍTÁSI VALLALAT 

KÖLCSÖNÉT.
A Világítási Vállalat 3 és fél millió 

pengős függőkölcsönét, tekintettel arra, 
hogy a város 12 és félmillió pengős hosz- 
szulejáratu kölcsöne perfektuálható még 
nem volt, egy évre meghosszabbították, 

j Hozzájárult a közgyűlés ahoz, hogy a 
e I Világítási Vállalat Berettyószentmárton 

községet is ellássa villamosárarpmal.

A BABAKÉPZŐ ÉPÜLETEINEK 
FELHASZNALASA.

A volt bábaképző intézet karbahozá- 
sárá a kultuszminiszter és a honvédelmi 
miniszter 10—10,000 pengőt utal ki. A fő­
épület szuterénjében a levente otthont 
helyezik el, a második főépületben a test- 
nevelési oktató tanfolyamot, ahol körül­
belül 200 oktatót képeznek ki, a Budai 
Ézsaiás ucca felőli részt pedig ingyene­
sen átengedik a tüdőbeteggondozónak és 
a nemibeteggondozónak. A többi helyisé­
get a város 8100 pengőért bérbeadja, egy 
évi bérösszeget azonban szintén a karba- 
helyezésre fordit.

A TAXIKNÁL NEM LESZ KÜLÖN 
NAPPALI ÉS ÉJSZAKAI TARIFA.
Vass Károly dr. tb. főjegyző javasla­

tára a közgyűlés az autotaxiknál érvény­
ben tartotta a régi várakozási dijakat és 
nem ment bele abba, hogy az autotaxik­
nál külön nappali és éjjeli díjszabás le-
gy*»- . x:-... I

AZ ELEMI LŐTÉR ÁTHELYEZÉSE.
Vass Károly dr. tb. főjegyző javasla­

tára kimondotta a közgyűlés, hogy a 
nagyerdei 19 hold helyett az Apafáján ad 
a katonai elemi lőtér céljára 8 hold 240 
négyszögöl területet, amit ki is jelöltek, 
felkérve a honvédelmi minisztert, hogy a 
nagy munkanélküliségre tekintettel is 
mennél előbb gondoskodjék a lőtér át­
helyezéséről.

VISSZATÉRÍTÉS 
A NAGYVAGÓKNAK.

Kimondotta a közgyűlés, hogy azoknak 
a nagyvágóknak, akik a vágóhídon bizo­
nyos mennyiségű állatot exportra levág­
nak, visszatérítést engedélyez export­
prémiumként.

KITERJESZTIK A CSATORNÁT 
ÉS VÍZVEZETÉKET.

Elhatározták, hogy a Martinovits uc- 
cán 1050 pengős költséggel csatornaháló­
zatot létesítenek és a Dobozy temető he­
lyén alakított telektömbökre kiterjesztik 
a vízvezetéki és csatornahálózatot. En­
nek a költsége 27,000 pengő s mivel ele­
gendő fedezet nem áll rendelkezésre, 
ezért az ottani telkek eladási árát négy­
szögölenként 24 pengőről 25 pengőre 
emelték fel.

UNJA MAGAT A BIZOTTSÁG.
A közgyűlés tárgyait idáig meglehető­

sen unalmasan pergették le, amit dr. 
Rásó Sándor nem állott meg szó nélkül fe 
nagy derültséget keltve közbekiáltott: j 

— Nagyon unalmas dolog ez! Kérünk

egy kis élénkséget, mert már elalszunk 
itt.

NÉGY UJ VÍZVEZETÉKI KUTAT 
FÚRNAK.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a városi 
vízmüvek vizszolgáltatási kapacitásának 
fokozására 300,000 pengős költséggel 4 
uj kutat furat, illetve szereltet fel.

TELKET KAP
A DIAKONISSZA INTÉZET.

Elvi határozatként kimondotta a köz­
gyűlés, hogy a tiszántúli református egy­
házkerületnek hajlandó diakonisszaképző 
intézet céljára a nagyerdőn telket ado­
mányozni, de a telket csak akkor jelöli ki, 
amidőn az egyházkerület bejelenti, hogy 
féléven belül az építkezést megkezdi.

A HOMOKKERTI VILLAMOS, 
VAGY AUTÓBUSZ.

Zöld József tb. polgármesterhelyettes: 
ismerteti ezután a homokkerti villamos 
ügyét, illetve a HÉV-nek ebben az ügy­
ben beadott ajánlatát. A villamos létesí­
tése 152,000 pengőbe kerülne, betonbur­
kolat létesítése 130,000 pengőbe, a külön- 
bözetként mutatkozó 22,000 pengő másfél 
évi kamatnak felel meg. A HÉV haj­
landó kamatmentesen adni a 130,000 pen­
gőt, illetve a Szabó Kálmán uccán beton- 
burkolatot létesíteni és a Galamb uccától 
a Petőfi térig egy szakaszos autóbusz já­
ratot létesíteni, átszálló jeggyel is. Az 
autóbusz a forgalmasabb időben 10—15, 
egyébként 20—25 percenként közleked­
nék. A HÉV azt a kikötést kivánja tenni, 
hogy ha három hónapon keresztül egy 
autóbusz járatra nem esnék 8 utas, akkor 
beszüntetheti, ezzel szemben az előadói 
javaslat szerint, ha beigazolódnék három 
hónapon belül, hogy egy autóbusz járatra 
nem esik öt utas, akkor a HÉV kérheti 
a közgyűlést a járat beszüntetéséhez való 
hozzájárulásra s amennyiben a közgyűlés 
ehez nem járulhat hozzá, a HÉV akkor 
szüntetheti be a járatot, ha további há­
rom hónapon belül sem éri el a járaton­
ként minimális ötös utasszámot. Bead­
ványt intézett ez ügyben a homokkerti 
birtokosság is, amely kivánja a Szabó 
Kálmán ucca burkolását, de úgy, hogy a 
lakosságot ne terheljék meg a költségek­
kel — ezt természetesen nem lehet tel­
jesíteni —, ezzel szemben hajlandók el- 
állani a villamos vasúttól.

Harsányi Gusztáv dr. és dr. Markovits 
Elemár egyszerre állanak fel szólásra.

Gombossy Zoltán: Ketten egyszerre 
sok lesz! Csak egymás után uraim! (De­
rültség.)

VITA A VILLAMOS KÖRÜL.
Harsányi Gusztáv dr.: Úgy látszik el­

temetés előtt áll az a 18 éves kívánság, 
hogy villamos legyen a Homokkertben és 
ezzel a határozattal megsemmisül az, 
hogy a villamos a vágóhidig menjen. Azt 
szeretném, hogy ha a 130,000 pengőt a 
HÉV hat évre adná kamatmentesen s 
hangoztatja, hogy 60—70 háztulajdonost 
terhelnek meg a 130,000 pengős burkolási 
költség felével. Kéri, hogy a szakasz- 
határt a Galamb uccától a városházáig ál­
lapítsák meg, továbbá, hogy a munkát a 
nagy munkanélküliségre tekintettel is, 
mennél hamarabb kezdjék meg.

Markovits Elemér dr.: Legalább egy 
esztendőre szeretné biztosítani az autó­
busz járatását. A szerződésben biztosítani 
kell a minimális utasszám kiszámítási 
módját is, mert ez tisztán az eladott je-
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gyekből nem lehet megállapítani, mert 
hiszen bérletek is lesznek.

Pinyoky Lajos kifogásolja a klinikai 
8 filléres pótjegyet és hangoztatja, hogy 
a helyivasut részéről az lenne a jó üzleti 
politika, ha minden vonalon olcsóbbá 
tenné a jegyeket.

Hegymegi Kiss Pál amellett foglalt 
állást, hogy az autóbusz a vágóhidtól a 
városházáig járjon.

Medveczky Károly dr.: Akkor látja 
biztosítva az autobusiz rentabilitását, ha 
nem a Hegymegi Kiss Pál által megjelölt 
hosszú szakaszon jár.

Gombossy Zoltán: Akkor, ha egyálta­
lán nem jár. ' hiflPffJ

Zöld Aladár: A városnak és a Homok­
kertnek egyaránt érdeke, hogy villamos 
körforgalom legyen a vágóhídon keresz­
tül, ezért ragaszkodni kell ahoz, hogy a 
HÉV megépítse a villamost egyelőre a 
Galamb uccáig és később körforgalmat 
létesítsen.

Freund Jenő dr.: A közlekedés hala­
dása már túl van a villamos vasúton. A 
Homokkert érdekét is az autóbusz szol­
gálja. Hangoztatja, hogy megváltás ese­
tén a befektetések megtérítendők, úgy­
hogy a HÉV-nek semmit sem ajándékoz 
a város. Ha az előadói javaslatot nem fo­
gadják el, az az ügy elodázását jelenti, 
mert akkor további tárgyalások szüksége­
sek.

Mester Lajos: Csak akkor van értelme 
az autóbusz közlekedésnek, ha a homok­
kertiek a városházáig bejöhetnek szakasz­
jeggyel.
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Debrecen város közgyűlése hosszabb 
vita után megszavazta a színház szub­

venciójának levonás nélkül való 
kifizetését

Ady Lajos: Bár a színigazgató nagy anyagi nehézségekkel küzd, semmi esetre 
sem áll olyan viszonyok között, hogy ne lehetne tovább a színház bérlője.

A KÖZGYŰLÉS ELFOGADJA 
A HÉV AJÁNLATÁT.

Zöld József tb. polgármesterhelyettes: 
Ha villamost építenénk, akkor megváltás 
esetén a beruházási költséget megfelelő 
százalékban ki kellene fizetni. Ha villa­
most építenénk, akkor sem útja nem lenne 
a homokkertieknek, sem közlekedési esz­
közük, mert a vilalmosra nézve csak any- 
nyit mond a szerződés, hogy ha nem ren­
tábilis a villamosjárat, akkor be lehet 
szüntetni. Az egy évi autóbusz járatás ki­
kötését nem tartja szükségesnek, ha be is 
következnék az esetleges járat beszün­
tetés, ez nem szólna örök időre, mert a 
szerződésben ki lesz kötve, hogy a viszo­
nyok változásával újra követelni lehet a 
járat megindítását. Ami a klinikai járatot 
illeti, a város fentartja azt az álláspont­
ját, hogy a központi épület megnyitásá­
val a 8 filléres jegyet el kell törölni.

A többség ezután elfogadta a HÉV 
ajánlatát az előadói javaslat szerint.

A közgyűlés ezután a Csokonai-szin- 
ház ügyével foglakozott, majd áttértek 
dr. Györki Imre interpellációjára. Ezek­
ről lapunk más helyén adunk tudósítást.

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága keddi rendkívüli közgyűlésén 
foglalkozott a Csokonai-szinház ügyével 
Kardoss Qéza színigazgató és a szín­
társulat kérelmével kapcsolatosan. Csű­
rös Ferenc dr. kulturtanácsnok ismer­
tette a kérdést, elmondva, hogy a köz­
gyűlés tavaly nyáron 28,000 pengő ka­
matmentes kölcsönt szavazott meg a 
színigazgatónak azzal, hogy ezt az ösz- 
szeget a szubvencióból levonják. A szub­
vencióból 9334 pengőt már levontak s a 
színigazgató most a színház nehéz 
anyagi helyzetére tekintettel a színtár­
sulat által támogatva azt kéri, hogy az 
idei szubvenciót levonás nélkül szolgál­
tassák ki neki és levonás nélkül folyó­
sítsák a jövő évi szubvenció első negye­
dét is, tehát a törlesztési részleteket a 
jövő évi szubvenció utolsó három rész­
letéből vonja le a város. Kéri továbbá, 
hogy az 1928. óta fennálló 12,000 pen­
gős vigalmi adó tartozását töröljék.

Az előkészítő bizottságok és a kisgyü. 
lés javasolják a kérelem teljesítését az­
zal, hogy a készfizető kezesnek tudomá­
sul kell vennie, hogy a város vele szem­
ben bármikor érvényesítheti a színigaz­
gató tartozásának a szubvenció által nem 
fedezett részére való igényét.

Markovits Elemér dr. szólalt fel első­
nek a javaslathoz, hangoztatva, hogy 11 
év óta semmi nem szerepelt olyan sű­
rűn a közgyűlés tárgysorozatán, mint a 
Csokonai-szinház ügye, ami mindannyi­
szor azt jelentette, hogy a város közön­
ségének további áldozatokat kellett 
hozni azért, hogy a Kardoss Qéza veze­
tése alatt, álló színház fen tartható le­
gyen. A közgyűlés tavaly utoljára meg­
szavazta a 28,000 pengős kölcsönt, de 
már akkor tisztában kellett lenni azzal, 
hogy ez csak ideig-óráig tartó segítés. 
Ha egy üzemnél a vezető kimutatja, 
hogy tíz év alatt nem tud eredményt 
produkálni, akkor nem az a helyes, hogy 
további áldozatokkal támogassuk. Iga­
zolva látta azokat az aggodalmait, hogy 
a közgyűlés elé nem kerül a tavaly ki­
küldött huszonegyes bizottságnak a je­
lentése. így a legnagyobb megdöbbenés­
sel látja ezt a javaslatot a bizottság je­
lentése nélkül. Rámutatott arra, hogy 
Kardoss Gézának nem ez az egyedüli 
tartozása, hiszen tartozik a nyugdíj­
alapra, a világítási vállalatnak és egyéb 
régi tartozásai is fennállanak. A felsze­
relés nem elég biztosíték. Rossz utón 
járunk, amidőn a színházzal szemben 
ilyen bőkezűek vagyunk. Csak a város­
nak vannak kötelességei a vidéki színé­
szettel szemben? Az állam semmi? Az 
(álam évi 400 pengőt ad a Csokonai- 
szuátáznak. A kultuszminiszter ur gyö­
nyörű cikkeket tud Írni, feldicsőitve Deb­
recen, Szeged és Miskolc polgármesterét 
es ha Szegedről van szó. akkor mindig 
meg is találja a segítés módját. Miért
nem segit Debrecenen is? 50,000 pengő 
ara színházjegyet itt is éppen úgy ki­
utalhatna az egyetemi hallgatóknak, 
mint Szegeden. Javasolja, hogy az 
ügyet vegyék le a napirendről és vár­
jak he a huszonegyes bizottság jelenté- 
sc • l!°/:v meglássák fentartbató-e a 
szeizodes Kardoss Gézával, vagy sem.

Gergely Jenő dr.: Azzal, hogy meg­
állapítjuk. hogy a kultuszkormány Deb­
recennek nem ad támogatást, a színház- 
kérdés megoldva még nincsen. Abból, 
hogy Kardossnak adósságai vannak. 
nem lehet azt a következtetést levonni, 
hogy alkalmatlan a debreceni színház 
vezetésére. Minden vidéki színigazgató­
nak van adóssága, de Kardoss Géza az 
egyedüli, akinek az adósságára meg van 
a fedezete, mert elsőrendű készfizető ke­
zes áll a háta inegett. A pályázók nem 
szaladnának százával a debreceni szín­
ház bérletéért, ha kiírnák a pályázatot. 
A színház nem jó üzlet, nem azért, mert 
rosszul vezetik és nem azért, mert rossz 
a társulat. Meg kell nézni, hogy milyen 
eredménnyel járt a pályázat Szegeden. 
Kardoss Géza az egyetlen színigazgató, 
akiben bízni lehet, hogy a színházi szer­
ződés lejárása után is biztosítva lesz a 
színházi előadások folytonossága, éppen 
ezért javasolja, hogy bízzák meg a pol­
gármestert, tegyen előterjesztést a szer­
ződés lejárta utáni időre, a szerződés 
meghosszabbítás iránt. (Mozgás és de­
rültség.)

Nagy János dr.: Ha kiküldtünk tavaly 
egy bizottságot, akkor be kell várni, 
hogy mit végzett. Háromnegyed év alatt 
ezt a bizottságot még össze sem hívták. 
Hangoztatja, hogy Kardoss Géza kéré­
sének teljesítése újabb megterhelés a vá­
rosra nézve. Csatlakozik Markovits 
Elemér indítványához, hogy vegyék le 
az ügyet a napirendről. Nem látott még 
olyan üzleti vállalkozást, amely 10 év 
alatt csak ráfizetésből meg tudott volna 
élni. Miért nem hagyja ott a színházat 
Kardoss Géza, ha igaz az, hogy állan­
dóan ráfizet?

Ruffy Vargha Kálmán: Itt nem egyes 
ember támogatásáról van szó. hanem 
120 ember kenyeréről, aki úgy állítja be 
a kérdést, hogy csak az igazgatóról van 
szó, az igazságtalan. Nem vállalja a fe­
lelősséget. hogy a Csokonai-szinházat 
becsukjuk, ezért elfogadja az előadói ja­
vaslatot.

Ady Lajos mint a 21-es és a sziikebb 
3-as bizottság tagja hangoztatja, hogy 
ez a bizottság megtette a kötelességét. 
Átvizsgálta a színigazgató idei és tavalyi 
üzleti könyveit és megállapította, hogy 
bár nagy anyagi nehézségekkel küzd, 
de semmi esetre sem áll olyan viszonyok 
között, hogy az eladósodás mértékénél 
fogva ne lehetne a színház további bér­
lője. Mindenki tudja, hogy milyen hihe­
tetlen nehézségekkel történik a vidéki 
színházak adminisztrálása. Ha Kardosst 
elejtik, nem fogunk kapni ilyen embert.

Felkiáltások a szociáldemokrata pár­
ton: Hátha meghal? (Derültség.)

Ady Lajos szükségesnek és becsület­
beli dolognak tartja, hogy Debrecennek 
színháza legyen, ezért elfogadta az elő­
adói javaslatot.

Hegymegi Kiss Pál dr. nem hallandó 
annak a konzekvenciáját viselni, hogy a 
színházat becsukják, ezért elfogadja a 
javaslatot annak hangsúlyozása mellett 
hogy látott két olyan darabot a Csoko­
nai-színházban, amelynek az előadása 
wbb volt, mint a fővárosban és a szín­
ház mégis üres volt.

Itt aftavasz!
Sodronykerités fonatok,

Tüskés huzalok

Kertiszerszámok, Permetezők beszerezhetik 
Tóth Gyula Yisüzletében, Városház-épület

Telefon 29.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárié
25 szelvény és 

1 pengő
Hllitéie ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTÁRAT
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Záróelőadás 
az Anyák Iskolájában

A MANSz által rendezett Anyák Is­
kolájának ezévi ciklusa kedden este dr. 
Szentpéteri Kun Ágota és dr. Mille- 
k e r Rezső egyetemi tanár előadásával 
ért véget. Nagyszámú és előkelő kö­
zönség jelent meg az előadáson s mind­
végig élénk érdeklődéssel kisérte a ta­
nulságos és nagyvonalú ismertetése­
ket.

Dr. Fráter Pálné elnöknő szép be­
szédben üdvözölte a megjelenteket, 
majd dr. Szentpéteri Kun Ágota „Leá­
nyok tudományos munkája“ címmel tar­
tott érdekes előadást. Á fiatal doktor­
nő beszédében különösen azt hangoz­
tatta, hogy a nők legnagyobbrésze al­
kalmas a szellemi munkára.

— Általában — mondotta — ha egy

Rádiót, csillárt
legolcsóbban

Bárány-nál
Szent Anna ucca 1. sz.

szerezheti be
Ügynököt nem tartok! A jutalékot 
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Zöld Aladár: Amikor a Csodabár 
ment, nem lehetett jegyet kapni, amikor 
megfelelő darabot adnak, kong a szín­
ház.

Vitéz Kolozsvdry Borosa Mihály: 
Kényszerű toldásfr-foldásképen elfogadja 
a javaslatot, de ez csak egyik része a 
megoldásnak. A megoldás komolyabb 
fele egy év óta kitolódott. Hangoztatja, 
hogy komolyabb intézményes lépés a 
szinházkérdés megoldása érdekében még 
nem történt.. A színház csak akkor ér­
demli meg a szubvenciót, ha teljesen a 
magyar kultúra szolgálatában áll. Szük­
séges.. hogy a vidéki színészet válságá­
nak megoldására Debrecenből, a legma- 
gyarabb városból induljon ki a kezde­
ményező lépés. Kéri, hogy a város ve­
zetősége hívja össze a huszonegyes, il­
letve a hármas és hetes bizottságokat.

Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnok: A 
huszonegyes bizottság összeült, ennek 
az volt a feladata, hogy vizsgálja meg 
a színház anyagi helyzetét abból a 
szempontból, vájjon nem kell-e felbon­
tani a szerződést. A bizottság albizott­
sága megvizsgálta a Csokonai-szinház 
másfél szezonra terjedő könyveit és 
megállapította, hogy a bevételek és ki­
adások körülbelül egyenlegben vannak 
és hogy ráfizetés mutatkozik, az annak 
a következménye, mert a színigazgatót 
régebbi időkből adósságok terhelik. 
Most arról van szó, hogy bezárjuk-e a 
színházat, vagy sem. A legnagyobb re­
ménységgel vagyunk az iránt, hogy jö­
vőben az államsegély növekedik; (El­
lentmondásuk.) Most arról van szó, 
hogy a sz, uházat a jelenlegi nehéz hely­
zeten keresztül segítsük.

Markovits Elemér dr. hangoztatja, 
hogy nem igazságtalan az a megállapí­
tás, hogy Kardoss Géza szinházvezeté- 
sében is van a hiba. Álokoskodás az, 
bogy a színház Kardoss Géza szemé­
lyéhez van kötve. A fizikai személy mú­
landó.

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: 
Hátha meghal? (Derültség.)

Markovits Elemér dr.: A Csokonai- 
szinház állani fog akkor is, ha Kardoss 
Géza nem lesz igazgató. A szubvenció­
ból egy színházat nem lehet állandóan 
fentartani, különösen nem akkor, ami­
dőn ezt adófillérekből kell kipréselni.

A főispán szavazásra tette fel a kér­
dést és a közgyűlés többsége elfogadta 
az előadói javaslatot.
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n vannak 
, az annak 
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: terhelik, 
zárjuk-e a 
agyobb re- 
t. hogy jö- 
cedik. (El­

van szó, 
whéz hely-

í nő, amint mondani szokás, kiveszi egy 
férfi szálából a kenyeret, ugyanazt 
egy másik férfinek adja. A rossz gaz­
dasági helyzet előidézésénél tehát egy 
altalán nem játszik szerepet az hogy a 
nők is kenyérkereső pályára léptek. A 
régebbi időkben sem azért tanították ; 
anyókát főzni, mert azt gondolták 
hogy az a hivatása, hanem azért, hogv 
segítségére legyen a férjének. ’Kifej­
tette még előadása során, hogy külföl­
dön egyre több a szellemi pályákra 
epo no akik ugyanabban a kollégium­

ban tanulnak, ahol a fiuk, egy diákszál- 
odaban aknak velük, de a közöttük 

levő érintkezés nem haladja meg a tár­
sadalmi szabályokat.

I A mindvégig nagy figyelemmel ki- 
Isert előadást lelkes tapssal jutalmazta 
In közönség. Utana dr. Milleker Rezső 
laz „Rjuság és a természet“ címen tar- 
Itott értékes előadást, amelyben vá-
KáAmai nevelés eléggé helytelen 
[voltat és arra kerte a szülőket, hogy 
igyermekeiket minél többször engedjék 
a szabadba és küldjék őket kirándulni, 

f mert azonkívül, hogv ez a teste is edzi 
[a lélekre is nemesitő hatást gyakorol.'

zukségesnek tartja az iskolai tanitás- 
1 , 15 a revízióját, mert szerinte már 
sok az az anyag, amit a diákoknak 
naponta tanulni kell. Dr. Milleker Re- 
zso ebadasa után dr. Fráter Pálné mon­
dott köszönetét a megjelenteknek egy- 
uttal pedig bezárta az Anyák Iskolája 
cloadas sorozatai.

MEG nagymamáját, hogy 
mar o is kis iskolásleány korában a kézi- 
munka anyagokat BENYATS EMIL 
üzletéből vásárolta.

Ma, szerdán van a kollégiumi 
diákszövetség összejövetele

Ebben az iskolai évben még csak két 
összejövetelt tart a kollégiumi diákszö­
vetség, április hó elsején, tehát ma és 
május első szerdáján, júniusban már a 
közgyűlésre jönnek össze a tagok, 
amelynek előkészítését a mai összejö­
vetel is megbeszéli. A mai miisor egyik 
kiemelkedő száma lesz U r a y Sándor 
ref. lelkész előadása Amerikáról. A 
múlt összejövetelen nem tudta megtar­
tani előadását, mert hirtelen hivatalo­
san el kellett utaznia. Másik jelentős 
eseménye lesz az összejövetelnek M i- 
h a 1 o v i t s Jenő gyógyszerész vissza­
emlékezése a kollégiumi diákéletre és 
az érettségijükre. Weszprémy Barna 
ny. szolgabiró szintén érdekes diáktör­
téneteket olvas fel, azonkívül a szö­
vetség „házi“ előadói is fognak szere­
pelni. Felhívja az elnökség a szövetség 
tagjait, a kollégium öreg diákjait, hogy 
minél számosabban vegyenek részt a 
bajtársias és barátságos összejövetelen.

A nyári útlevelek 
kiváltása

A rendőrkapitányság felkéri a nyári 
hónapok folyamán külföldre utazni 
szándékozókat, hogy útlevelüket vagy 
útlevelük meghosszabbítását már most 
kérelmezzék a kapitányság útlevél osz­
tályától, mert most a nyári szezon előtt 
az útlevél osztály gyorsan és torlódás 
nélkül el tudja készíteni.

A közönségnek magának is érdeke, 
hogy a még le nem járt útlevelek meg­
hosszabbítását is már a lejárat előtt ké­
relmezze, inert ezen útleveleket is a le­
járat napjától hosszabbítja meg a kapi­
tányság most torlódás nélkül pár nap 
alatt elkészíthető, mig a nyári hónapok­
ban a nagy munkatorlódás miatt bősz­
ebb időt vesz igénybe, ezenkívül a kö­
zönség a nagy tolongás kellemetlensé­
géinek is kiteszi magát.

Magyarországról uccát neveznek 
el Montevideoban

Buenes-Aires, március 31. Montevi­
deo városi tanácsa röviddel ezelőtt el­
határozta, hogy Kossuth Lajos nevéről 
egy uccát neveznek el. Most, a végre­
hajtás rendjén a városi tanács elhatá­
rozta, hogy Magyarország tiszteletére 
is külön uccát jelöl ki s igy Montevideo 
egyik uccáját: Magyarország uccának 
fogják nevezni.

Kasszafurók jártak 
az Arany Bikában

Eozzay cégnek az Arany 
z dn fik61 " ,CWi irodal,elyiségébe 

Into í k ni ,aka ,smeretle11 tettesek bc- 
éóktetVk/'cs segítségével és a pán- 
elszekrényt pobálták kinyitni. A nehéz

éséereHm/Ily ZÍKjaval 110111 boldogultak 
és eredmény nélkül távoztak az irodá-
fe ezíe feM® SZeiné'yzcte 0ílak reggel 
fosztani I v-gy a. kasszat ki akarták
rőt me'r/ kílt.?1egis °kMtak a betö-
ták a n a-iPr0XI-Katassal ugv elrontot.
leheáVt l nvfZCkrAíiyt' h0Ky regg°l 110111 
, I . kinyitni A rendőrség a feljclen-

lc^ul.ipjai|^.|yt^ ^yminozást hiditott.

Gázolás miatt elitének 
egy soffört

A debreceni törvényszéken a Rézler- 
tanács kedden délelőtt tartotta meg a
ügyiben Stfl QyuIa gépkocsivezető
ügyében aki ellen gondatlanságból oko-
d th' t wxr eS-miatt emeitek vádat. Er-
hosJiői 9 ”?arcms 24-éu a hajduszo- 
boszlo! országúton elgázolta Márton

aki lóháton haladt a
a tatn-i e,'-A onak össz°tört a lába, 
ni-m a- » sz°rencsére nyolc nap 
a att gyógyuló zuzódások árán menc- 
f . t- ,A oirosag a bizonyítási eljárás be- 
rejezese után bűnösnek mondta ki Er­
űm °7U aL?s 50 pengö Pénzbüntetésre 

Az ltelot végrehajtását azonban 
felfüggesztették. n

Felmentés a csalás 
vádja alól

Nagy József bárándi csizmadiamester 
ellen az ügyészségen vádat emeltek, 
mert egy feljelentés szerint azért, hogy 
hí elezojet kijátsza, eladta a házát sa-

nS!gM-ek és igy nem tudták a 
nazra betablazm a követelést. Nagy 1200
pengő értékű bőr.anyagot vásárolt Bemer 
Manótól CS nem fizetett érte. Házacs-
3a\Sny nC !®rheUe az adósság, el­
adta 1200 pengőért a feleségének Az
asszony azonban néhány hét múlva

I. Vtf

S >0
ittt°

. v\NC-y'V 
X1

Debrecen, Fiac-utce 16. szám.
Telefon: 17—16

meghalt és mint örökösnek, nevére írták 
a házat. A hitelező természetesen be­
táblázta és ma is 908 pengő van a há­
zon. A debreceni törvényszék Rézler ta-

nácsa kedden tárgyalta a csizmadiames­
ter ügyét és mivel nem látott elegendő 
bizonyítékot a bűnösség megállapításá­
hoz, felmentette a vád alól.

A kormány intézkedései teljesen elsorvasztják 
a varos önkormányzatát, mondta dr, Györki Imre 

képviselő Debrecen város közgyűlésén
h<)nv^a knm«lS <lr**yá?áry ,stván egyértelműen állapították meg, 
ká^menbidnleíl18108^91 intézkedések késleltetik a lehető közmű n- 
hak megindítását — Két értékes felszólalás a városi közgyűlésen

a munkanélküliség ügyében
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottságának keddi rendkívüli közgyűlésén 
nagy érdeklődést 
keltett dr. Györki 
Imre országgyűlési 
képviselőnek a köz­
munkák ügyében 
előterjesztett inter­
pellációja és dr.
Vásáry István pol­
gármesternek erre 
adott válasza.

Györki Imre dr. 
interpellációjában 

azt kérdezte, van-e 
tudomása a polgár- 
mesternek arról, 
hogy az egyetejni
építkezés befejező Pr• Györki Imre. 
munkálatai szünetelnek, emiatt mintegy 
300 munkás kenyérkeresét nélkül van és 
a befejezetlen épület ki van téve az idő­
járás viszontagságainak, továbbá, hogy 
van-e tudomása arról, hogy

a Horthy Miklós közkórháznál 160 
ezer pengő értékű munka vár elinté­
zésre és ennek befejezése nélkül a kór­

házat nem lehet üzembe helyezni
és végül, hajlandó-e a polgármester, a fő­
ispán és a törvényhatósági bizottság ama 
tagjainak, akik az országgyűlés két házá­
nak tagjai, közbenjárásával fellépni a 
munkálatok mennél előbb való megindí­
tása érdekében.

Az interpelláció indokolásában Györki 
Imre dr. hangoztatta, hogy sajnálattal 
látta, hogy a közgyűlés tárgysorozatán 
nincsen olyan közmunka, amely azonnali

munkát igényelne, holott
a helyzet azonnali segítségre szorul.

Két munkaterület van, ahol azonnal le­
hetne foglalkoztatni az emberek meglehe­
tős nagy számát, ezek kívül esnek a vá­
ros hatáskörén, az egyik az egyetemi, a 
másik a kórházi építkezés. Mégis azért 
intézi ezt az interpellációt a polgármes­
terhez, mert neki, mint

a város első polgárának gondoskodnia 
keli hatáskörén belül munkaalkalmak 
teremtéséről s meg van róla győződve, 
hogy amennyiben ezt teheti, nem is 

tér ki előle,

másrészt pedig azért is intézi a polgár- 
mesterhez az interpellációt, mert a vá­
ros nagy összeggel járult hozzá ezekhez 
az építkezésekhez. Kéri, fogjanak össze a 
törvényhatósági bizottságnak azokkal a 
tagjaival, akik tagjai a törvén"1 -6 tes­
tületnek is, á jelenlegi helyzet. .. való se­
gítés érdekében. A népjóléti miniszter 
tegnap kijelentette, hogy érzi felelőssé­
gét, fel kell kutatni a munkaalkalmakat 
és minden tényezőt rá kell szorítani arra, 
hogy a munkaalkalmakat szaporítsák.

! Itt adva van a munkaalkalom, el kell 
I tehát járni, hogy a munkálatokat sür­

gősen befejezzék.

tesülése szerint a világítási vállalatnál a 
közeli napokban olyan nyugdíjast alkal­
maztak, akinek a nyugdija körülbelül 300 
pengőt tesz ki.

Vásáry István dr. polgármester vála­
szában kijelentette, hogy van tudomása 
arról, hogy az egyetemi központi építke­
zésnél a munka, hogy ha nincsen is tel­
jesen megszüntetve, de

nem megy olyan mértékben, mint 
ahogy mehetne és kellene, hogy a jövő 
iskolai év már az uj épületben kez­

dődhetnék meg.
Arról nincs tudomása, hogy a közkórház­

nál 160,000 pengő

Kérdi továbbá a polgármestert, hogy a 
nagy munkanélküliségre való tekintettel 
az ez idő szerint a város szolgálatában ■ 
álló szellemi munkásokat ne bocsássák el 
a szolgálatból. Rámutat továbbá arra, 
hogy álláshalmozást lát abban, hogy ér-

értékü munka vol­
na. ÍO 000 p : 'gcs 
munkáról tud, ami­
nek egyik része a 
kis tifuszpavillon 
tatarozása, a másik 
az utak rendbeho­
zatala. Ez nem hát­
ráltatja a kórház 
megnyitását amely 
azonban valamivel 
halasztást szenved 
amiatt, mert a köz­
kórház nem a nép- i 
jóléti miniszter, ha- . 
nem a kultuszmi­

niszter felügyelete alatt fog állani, anél- rí 
kül azonban, hogy az intézmény állami 
nyilvános közkórház jellege sérelmet 
szenvedne. Egy esztendeje óta egyebet 
sem csinálunk — mondotta a polgármes- a 

mint minden két héten Írásban, «

Dr. Vásáry István.
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Tekintse meg 90 filléres 
kirakatainkat, csodálkozni fog!
CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET
Hatven-u. 1. Püspöki palota.

magánlevélben, vagy személyesen, hol az 
egyik, hol a másik minisztériumban já­
runk ezekben az ügyekben. Kértem Beth­
len gróf miniszterelnök közbenjárását is 
és értesülésem szerint ő nyomban intéz­
kedett

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: 
Majd meglátjuk!

Vásáry István dr. polgármester: Egye­
lőre meg vagyok nyugtatva, hogy valami 
intézkedés történik; ha azt látjuk, hogy 
késedelmes lesz ez az intézkedés, akkor, 
mint a múltban, a jövőben is szorgal­
mazni fogjuk.

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága tőle telhetöleg minden intéz­
kedést megtett a közmunkák érdeké­
ben és nem a törvényhatóságon műit, 
hogy ez ügyben hozott határozatai 

még nem hajthatók végre.
A törvényhatóság több évre menő előre­
látással is volt, amikor ezeket a határoza­
tokat meghozta. Még tavaly ősszel meg- 
kezdhetőnek gondoltam a köztemető mun­
kálatait, ez év tavaszán a hősi emlékmű 
építését és 1931—32-re a városháza épí­
tését. 1929 áprilisában terjesztetett fel 
kormányhatósági jóváhagyás végett ez a 
legnagyobb munka és

másfél év múlva is csak a tervpályáza­
tig jutottunk el.

A hősi emlékmű jóváhagyása még nem 
érkezett le, holott ezt az egyik legismer- 
tebbnevü magyar építész tervezte és

biztositana és kiadásokat csökkentené, 
egyetlen egy sincs benne.

Kifogásolja, hogy az érdekelt városok­
nak az előkészítés során nincs észrevételi 
joguk ezeknél a törvényjavaslatoknál és 
hangoztatja, hogy a nemzet szellemi és 
anyagi előrejutása attól függ, hogy a 
városok e téren hogy haladnak előre. Ki­
jelenti, hogy dr. Györki Imrének a szel­
lemi munkások megtartására vonatkozó 
kérését nincs módjában teljesíteni, mert

előzetes miniszteri jóváhagyás nélkül 
egyetlen napidijassal sem lehet többet 

felvenni.

Györki Imre dr. mindazokat, amiket a 
polgármester az állami adminisztrációról 
és az utóbbi évek törvényalkotásairól el­
mondott, teljesen aláírja. Az utóbbi évek 
törvényalkotása, az önkormányzat lassú 
elsorvasztását jelenti és erre most rá­
teszi a tetőt a háztartásról szóló törvény- 
javaslat.

Teljesen aláírja a polgármesternek 
múltkor tett kijelentéseit is arról, 
hogy tolják az aktákat az egyik mi­
nisztériumból a másikba. De ha ez igy 
van, miért támogatják akkor Önök a 

kormányt?

nem tudom megérteni, miért szüksé­
ges ezt valamely miniszteriális segéd­
mérnöknek annyi ideig tanulmányoz- 

gatni.
A köztemető ügyében sokszor erőszakig 
menő tárgyalás után jutottunk végre 
abba a helyzetbe, hogy a versenytárgya­
lás ki van írva, holott

hacsak a törvényhatóságon állott 
volna a döntés, már tavaly ősszel 

megindult volna a munka.
Hangoztatja, hogy

az utóbbi esztendőkben súlyos törvé­
nyek mentek keresztül a városok 

autonómiáját érintőleg,
mint az 1924 :IV., az 1927 :V. és az 
1929 :XXX. törvénycikkek és a törvény- 
hozásban nem volt egyetlen felszólalás, 
amely az ellenkezőjét állította volna an­
nak, hogy a törvényhatóságok vagyonát 
pazarolják.

Ezekben _a törvényekben olyan korlá­
tozások vannak, amelyek mellett a 
törvényhatóság legjobb igyekezete 
mellett sem tudja a legjobb szándé­

kait valóra váltani.
Most jön a városok háztartásáról szóló 
törvényjavaslat és kiváncsi, hogy fognak 
ezzel szemben viselkedni a törvényhozás 
tagjai.

Györki Imre dr.: Hogy fognak? Sza­
vazni fognak!

Vásáry István dr. polgármester: Ebben 
a javaslatban nem a háztartás rendezésé- 
1 öl, hanem a vagyonkezelés és gazdálko­
dás formáinak megszigorításáról 
nehezítéséről intézkednek. De

még­

olyán intézkedés, amely bevételeket

Húsvéti

olcsó cipővásári
nagytömeg partivétel folytán’

női divat-cipők
trottőr és francia sarokkal

míg a készlet tart

Pengő 6'-, 7-80,8-, 980 ii 18SO
Neumann Testvérek

Cégnél
PIAC UCCA 9. SZ,

BIKA SZÁLLODA MELLETT.
DUÓ KÖNYVECSKÉRE olcsó él ellzlkiny kiszolgálás I

Ezeket a szellemi munkásokat az inség- 
akció terhére vették fel. Ami az állás­
halmozásokat illeti, annak idején Gom- 
bossy Zoltán interpellációja kapcsán ada­
tokat bocsátott rendelkezésre, amelyek­
ből megállapítható volt, hogy 3—4 olyan 
világítási vállalati alkalmazott van, akik 
máshonnan is élveznek járandóságot. 
Ezek közül egy volt, akinek 200 pengő 
volt a járandósága, de ennek 8—10 gyer­
meke van. Akit Györki említett, annak is 
körülbelül 100 pengő a nyugellátása em­
lékezete szerint. Minden egyes vállalat­
hoz rendelkezést adott ki, hogy az ő elő­
zetes hozzájárulása nélkül senkit ne ve­
gyenek fel, aki máshonnan nyugellátást 
éivez. .i-Sj.M

Sok oka van annak.Rásó Sándor dr.
(Nagy derültség.)

Györki Imre dr.: Abban is igaza van a 
polgármesternek, hogy városi élet nélkül 
nincsen gazdasági és szellemi kultúra. 
Amikor a kormány egyik tagja vasárnap­
ról vasárnapra cikket ir erről, ugyan­
akkor

a kormány intézkedései teljesen elsor­
vasztják a város önkormányzatát.

Reméli, hogy a főispán és a polgármester 
mindent megtesznek azok érdekében, 
hogy az általa említett munkákat mennél 
előbb folytassák és ebben a reményben a 
polgármester válaszát tudomásul vette,

A Debreceni Független Újság hálásan 
és örömmel állapítja meg, hogy a kö­
zönség megértéssel fogadta olcsósági

akcióját
A leszállított előfizetési és olcsó hirdetési di­
jak mellett tömegesen jelentkeztek és jelent­

keznek az olvasók és hirdetők
Egy hónapja, hogy a Debreceni Füg­

getlen Újság nemcsak az egész magyar 
vidéken, hanem egyáltalában Magyar- 
országon páratlan akciót kezdeménye­
zett, leszállítva példányszámonkénti vá­
sárlói és előfizetői részére a magyar 
vidék egyik legjobb és legszebb kiállí­
tású napilapjának árait. Az első hónap 
után hálával kell fordulnunk olvasóink 
felé és boldog örömmel köszöni meg 
azt a hatalmas arányú érdeklődést, 
amelyet egv hónap alatt az akció kivál­
tott. Az a közönség, amelyik tele van 
érdeklődéssel azok iránt a súlyos prob­
lémák iránt, amelyek ebben az ország­
ban mindenkinek minden napiát meg­
töltik, de

a súlyos gazdasági válság miatt 
már-már odáig jutott, hogy kikap­
csolódott a magyar közvélemény 

sodrából.
megértette akciónk jelentőségét, mel­
lénk állott és

a. Debreceni Független Újság pub­
licitását növelte liatalinas táborá­

val.
A célunk felé, amely nem egyéb, mint 
hogy a magyar közvélemény vérkerin­
gésébe ismét belekapcsoljuk azokat a 
tömegeket, amelyeknél nagy szerepet 
játszanak a fillérek s amelyeket nehéz 
helyzetük már elzárt a nyilvánosságtól, 
hatalmas lépéseket tettünk meg ez alatt 
a hónap alatt, amely

naponta uj és uj előfizetők cso­
portjait hozta be előfizetőink tábo­
rába és mindennap hasonló mér­
tékben gyarapította példányonkénti 

olvasóink seregét.
A Debreceni Független Újság, a nem­
zeti és polgári ideálok szolgálatában 
állott mindig nyilt, bátor szóval, becsü­
letes lélekkel szolgálta a demokrácia 
i'gvel és politikai elveinek szentségét 
az üzleti érdeknek soha nem rendelte 
alá. Fz az akció sem volt más. mint 

tudatos szolgálata a magyar de­
mokráciának, a magyar kultúra 

ügyének.
hiszen nem tettünk egyebet, mint is­
me’ nagyobb és a jövőben egyre nö­

vekvő tömegek kezébe adtuk a Kos­
suth hagyományait ápoló, a magyar de­
mokrácia érdekében szolgálatra mindig 
kész magyar napilapok egyik leghiisc- 
gesebbikét.

A Debreceni Független Újság előfi­
zetési és apróhirdetési árainak leszállí­
tásával mit sem veszített magas szín­
vonalából, nagy terjedelméből, illusztrá­
cióinak frisseségéből, ezt bebizonyítot­
tuk, hogy rászolgáltunk arra a biza­
lomra, amellyel felsorakozott régi gár­
dánk mellé az uj példányonkénti vá­
sárlóknak és előfizetőinknek hatalmas 
serege. A magyar sajtóban nem ez az 
első_ példa arra, hogy becsületes mű­
ködést, az eszméknek becsületes szol­
gálatát nagy bizalommal viszonozza a 
közönség. Ám ez a példa minden esetre 
megerősít ’'címünket ebben a tudatban, 
hiszen

egy hónappal árleszállitási akcióink 
után még mindig tömegesen jelent­
keznek előfizetőink és példányszá­

monkénti vásárlóink.
A nagy publicitás, a lapnak nagy el- 

terjedettsége természetesen éreztette 
hatását a hirdetési rovaban is.

Egy hónap alatt megkétszereződ­
tek apróhirdetéseink és egyre sza­
porodik egyéb hirdetéseink száma 

is,
I hiszen az üzleti élet világosan fel fogja 

annak a jelentőségét, hogy mindennap 
növeli a Debreceni Független Újság ol- 
vasotaborát.
. P'7™? jogos megemlítenünk, hogy 
mértékűltaSUnk m'lvCn ielentékeny

A Debreceni Független Újság hét- 
koznapi számának ára eddig 12 
.''Ier v.0,t' •nőst pedig csak 8 fillér".
A vasárnapi szám ára eddig 20 fil­

ler volt, most 12 fillér.
Lgy havi előfizetés ára eddig 3 
pengő volt, most 2 pengő: 20 fillér 
Negyed évi előfizetési ára eddig 9 

pengd volt, most 6 pengő.
Fél évi előfizetés ára eddig is 
pengő volt, most 11 pengő 10 fillér. 
.^_^j^^-vHdöfizetés ára eddig

Husvétra
„Cortéberi“ órát, ékszert és ezüstöt
„Kronosz“ R. T.-nél Piac u. 69. vásárul i™ 

______ Wcsó árak, kedvező fizetési fftltóíAiair

Bor
Peszach ünnepre, saját ter­
mésű, édeses, literje ötven 

fillértől kezdve.

BLASZ EDE
SIM0NFFY UCCA 29.

36 pengő volt. most pedig mind­
össze 22 pengő.

Az apróhirdetések ára eddig sza­
vanként hétköznapokon is 5 fillérbe 
keriiit. mig most egy szó apróhir­
detés ára csupán 3 fillér és a 
Debreceni Független Újságba fel­
adott apróhirdetés egyszerre két 

helybeli napilapban jelenik meg. 
Ugyancsak két helybeli napilapban je­
lentetjük meg a vasárnapi számok ré­
szére feladott apróhirdetéseket, ame­
lyeknek ára szavanként 5 fillér, azon­
ban

aki vasárnapra ad fel apróhirdetést, 
annak egy érdekfeszitő. izgalmas 
és szórakoztató regényt adunk 

ajándékba.
Vasárnapi apróhirdetőink az ajándék- 
regényt fii) különböző, jeKbnál-jobb re­
gény közül választhatják ki.

Huszonöt év 
a pénzügy szolgálatában

Igen szép és meleg ünneplésben ré­
szesítette e lió 31-én, kedden délelőtt a 
debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság, 
a mellé rendelt számvevőség és a ni. 
kir. adóhivatal 25 éves szolgálati jubi­
leuma alkalmából T r e m b a Márton 
m. kir. pénzügyi számvevőségi főtaná­
csos, számvevőségi főnököt. A teljes 
számban megjelent tisztikar élén K ó- 
r ó d y István m. kir. pénzügyigazga­
tóság főnöke meleg és szeretettel teljes 
szavakkal üdvözölte a jubiláns szám­
vevőségi főnököt és átnyújtotta neki a 
tisztikar ajándékát. A jubiláns megha­
tottál! fogadta az üdvözlést és meg­
köszönve azt a mindenkire felejthetet­
len és példaadó szerctctet és megbecsü­
lést, amelyben ez alkalommal a hatóság 
vezetője és tisztviselőtársai részesítet­
ték, ígéretet tett, liogy a kartársi 
együttérzést a jövőben még fokozot­
tabb mértékben igyekszik ápolni. Ezt 
megelőzően meleg családias ünneplés­
ben részesítette a m. kir. pénzügy- 
igazgatóság mellé rendelt számvevő­
ség tisztikara szeretett főnökét, ahol a 
kartársak nevében Se Innak István 
számvevőségi tancsos főnökhelyettes 
üdvözölte a jubilánst.

/\z ’Kazán szép és megható kartársi 
együttérzésről tanúskodó ünnepség ke­
letében üdvözölte meleg szeretettel a 
m. kir. pénzügyigazgatóság mellé ren­
delt számvevőség tisztikara másik két 
kar arsat_ Seb m a k István és S z c- 
k e 1 y Sándor ni, kir. pénzügyi szám­
vevőségi tanácsosokat ugyancsak 25 
eves szolgálati jubileumuk alkalmából, 
amit ;i jubilánsok közvetlen szeretettel­
jes szavakkal köszöntek meg.

Legszebb a lavasz
a pesti korzón ... az Itt lévő

Bristol szálloda
uj rendszere a közönség 

tetszését megnyerte.
Napi 12.— p ért kaphat — a szoba 
fekvésétől /üggőleg _ lakást és első­

rendű teljes ellátást.
Jöjjön, r róbálj t meg és mindig 

csak hozzánk tog szállni

Bristol szöloda
Budapest-DunakorzöV

irat ár
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méh

Amerika 
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fórjhezmen 
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New-Jcrse 
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ünnepségen 
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polgármeste 
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nem, rám 
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hiába is 
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jünk erről

Nézd, é 
elölről ke 
nem értet 
san élvez 
mórt, a n 
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Nem!...
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Esebb nyakkendők
legolcsóbban

IMIIÉNÉL, Arany Bika főbejárat.

Tizenkétéves leányok is férjhez- 
mehetnek Amerikában

Amerika különböző államaiban külön­
bözőképpen állapítják meg a leányok 
férjhezmenetelének korhatárát. Pensyl- 
vánia államban a korhatár 16 év, mig 
New-Jersey államban a leányok már 
12 éves korukban férjhezmehctnck. 
Amerikában a következő államok isme­
rik el törvényesnek a gyermekházasá- 
got: Luisina, Virginia, Florida, Maine, 
Rode-Island, Tlanose, Colorado, Idaho 
Mariland, Missisipi, New-Jersey, mig 
három állam, Centucki. Pcnsylvánia és 
Newyork a korhatárt 14 évről 16 évre 
emelte fel.

DEBRECENI MUNKASOKNAK ad
kenyeret, ha harisnya és trikóáru szük­
ségletét BENYÁTS EMIL harisnyagyá­
réból szerzi be.

Fényes sikerű magyar napot 
rendeztek Detroitban

Detroit, március 31. A munkanélküliek 
íclsegélyezcsére a detroiti magyar tár­
sadalom „Magyar Nap“-ot rendezett, 
amelyen a magyarság tiintetőszámban 
és egységesen vonult fel. Ezrek és tíz­
ezrek demonstráltak a Magyar Nap si­
kere érdekében, amelyen Detroit város 
polgármestere Frank Murphy is meg­
jelent. A ' református hallban rendezett 
ünnepségen kétezer főnyi fiatalság 
ujongó lelkesedéssel fogadta a város 
polgármesterét és fogadta azokat az 
angol előkelőségeket, akik a magyar­
ság ünnepségén megjelentek. Az ünnep­
ségen Prattinger Ferenc, a Magyar 
Hírlap főszerkesztője agol és magyar­
nyelvű beszédet mondott, amelyben 

Kossuth emgrációjáról és az emigrán­
sok történetéről beszélt. Amikor Detroit 
polgármestere a termet elhagyta, az 
ezrekre menő tömeg cigányzene kí­
sérete mellett a magyar Himnuszt éne­
kelte.
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TÉGLA és CSERÉP
untoméi umte tóth o sebeityéh rt. wtipi
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Hamis pengősök kerültek 
egy debreceni bank pénztárába
\ HphrPf'Pn! ---- • •• 1 _ L A . . . ,A debreceni rendőrkapiányságon je­

lentette az egyik bank, hogy a pénztá­
rába néhány darab hamis pengős kerüli. 
A pengősöket a rendőrség lefoglalta és 
felküldte Budapestre. A nyomozást meg­
indították annak megállapítására, hogy 
kik hozták forgalomba a hajnis pengő-

sokét. A kutatás ezideig még nem járt 
eredménnyel és nem tudják, kik helyez-» 
ték el forgalomba a hamis pénzt. A ha­
misítványok elég jól sikerültek, de gon­
dosabb vizsgálatnál már meglehet álla­
pítani. hogy nem az állami pénzverdéből 
kerültek ki.

Két kertészlegény nyomában kutat most 
a rendőrség a ceglédi vasúti gyilkosság

ügyében
Budapest, március 31. A kalapácsos 

gyilkos nyomozásának során a ceglédi 
rendőrség ma értesítette a budapesti 
főkapitányságot, hogy Steinherznek 
Alsóhemádon szőlőtelepe és gyümöl­
csöse volt. Ezen a telepen dolgozott 
két kertész és ezt a két kertészt is­
merte úgy Steinherz, mint a fia. Az 
egyik kertész Lakos Ferenc 25 

’ öves, a másik B o d a István 33 éves. 
Boda István a múlt hét folyamán Nagy-

tétényre költözött. Március 30-án Lakos 
ugyancsak Nagytéténybe utazott Boda 
Istvánhoz. Jelentkezett a ceglédi rend­
őrségen egy kereskedő, aki tudja, hogy 
Steinherz beteges hajlamú volt és azt 
állítja, hogy erre vonatkozóan a kerté­
szei fontos dolgokat mondhatnak. A 
budapesti főkapitányság a bejelentett 
adatok alapján főleg azt igyekszik meg­
állapítani, hogy a két kertész tényleg 
Nagytétényben van-e.

A debreceni rendőrség nem engedélyezte 
a debreceni épitőmunkások április másodikéra 
tervezett gyűlését, amelynek tárgysorozatán a 
közmunkák megindítása és a munkanélküliekről 

való gondoskodás szerepelt volna
T örök Gábor és társai kérvényt 

nyújtottak be a napokban a debreceni 
rendőrséghez abból a célból, hogy a 
debreceni építő ipari munkások április 
másodikán a Munkás Otthon nagyter­
mében gyűlést tarthassanak, amelyen 
Holló János és Török Gábor szak- 
szervezeti titkárok a közmunkák meg­
indításáról és a munkanélküliekről való 
gondoskodásról mondtak volna beszé­
deket. S á g y Lajos rendőrfőtanácsos 
kedden értesítette a kérvény aláíróit, 
hogy a bejelentett népgyiilést tudomá­
sul nem veszi s annak megtartását be­
tiltja. A debreceni rendőrkapitányság 
vezetője az alábbi rendkívül érdekes 
megokolással utasította vissza Török 
Oáborék kérvényét:

„A bejelentett népgyUlés tudomásul

Szemüvegeket
orvosi recept után szakszerűen készít
HELLER M. látszerész

Széchenyi ucca 1.

vehető nem volt, de betiltani kellett 
azért, mert a közelmúltban dr. Györki 
hure a szoc. dem. párt országgyűlési 
képviselőjének részvételével már há­
rom Ízben, legutóbb f. évi február 9-én 
‘artatott azonos tárgyú népgyülés. De 
ettől függetlenül sem volt tudomásul 
vehető, mert a munkanélküliek vezetői 
és a szoc. demokrata párt az illetékes 
hatósági szerveknél közmunkák meg­
indítását és a munkanélküliekről való 
gondoskodást a törvényes keretek kö­
zött állandóan szorgalmazzák és szor­
galmazhatják. Gyűlések tartásával a 
kívánt cél cl nem érhető s csak az el­
keseredés mesterséges szitását szol­
gálná, ami a közbiztonság és a közrend 
fentaHása céljából meg nem enged­
hető.“

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Modern fűzők, mell- és harisnyatartó!: 
szolid árak mellett készülnek Fischer 
flzöszalonban, Széchenyi ucca 7. szám.

Cn gyűlölöm április elsejét
Jrta: Ordas

Ugyan, kérlek, hagyj békében! Nem, 
nem, rám ne számíts, csináld egyedül, 
ha akarod ... Szamárság az egész ... 
hiába is kapacitálsz, kérlek ... még- 
egyszer mondom, nem veszek részt 
benne1... semmiesetre sem... akár­
hogy erőlködsz ... pássz... ne beszél­
jünk erről többet...

Nézd, én itthagylak, kérlek, ha ismét 
elölről kezded. Mit mondsz? Hogy én 
nem értem a tréfát? Dehogy! Pompá­
san élvezem a tréfát, a viccet, a hu­
mort, a mókát és vallom, hogy a kacaj 
a legdrágább adománya ennek a sa­
vanyú életünknek. Nos, még mindig 
nem érted? Azt hiszed, hogy itt ellent­
mondás van? Nincs, egyáltalán nincs! 
Bármilyen jó mókában való részvételre 
bármikor hajlandó vagyok. Csak épen 
ebben nem... és csak épen most nem... 
Nem!... Nem!... Nem!...

Tiltakozom! Ez nem gyerekes ma­
kacsság a részemről! Fs nem is gyáva­
ság! Azt gondolod talán, hogy _ félek 
Kucserától, hogy megharagszik rám, ha 
beugratjuk? Olló, majd épen Kucsera- 
tól félek ... Bevallom, az _ ötleted 
egyébként nem is rossz ... Szóval ad­
junk fel elmére egv apokrif sürgönyt, 
hogy az anyósa hirtelen meghalt és 
amikor boldogan közli velünk a gyű­
lölt vén sárkány halálhírét, akkor ne­
vessünk a szemébe és mondjuk meg, 
hogy ne örüljön, mert csupán ugratás

az egész, mi adtuk fel a sürgönyt, hi­
szen április 1-e van ... hi-hi-hi...

... Bizistók, az ötlet remek ... és 
mégsem... mégsem veszek részt 
benne... 1

Rettenetesen makacs vagy ... Hát 
vedd tudomásul, hogy én soha többé 
április 1-i ugratást senkivel nem csiná­
lok ... Miért?... No, nesze egy ciga­
retta ... És most hallgass ide ... Min­
dent bevallók töredelmesen ..

Akkor... azon az április 1-én... 
régen... régesrégen ... zöld fickó vol­
tam ... duhajkedvü, kócos bohémfiók... 
könnyelmű éjszakai bogár, aki egy 
zamatos tréfa kedvéért feláldozza még 
a mennybéli örökségét is.

Bolond, fűszeres tavasz volt akkor, 
már rügyeztek a fák, úgy ficánkoltunk 
a langyos márciusvégben, mint bék­
lyóban csikók a dusfüvü réteken.

Elsejére virradó hajnalon egy zen- 
gerájból kászmálódunk elő, bárom 
szépreinényti ifjonti titán, a daliás és 
kappanhangu hőszerelmes és két rossz­
csont ujságskriblcr. Kelet felöl már fel­
dugta dagadt, vörös képét a nap, a jám­
bor vidéki város még mélyen horkolt, 
négykézláb futóversenyt rendeztünk a 
főucca kocsiutján, aztán becsengettünk 
minden harmadik házba és továbbro­
hantunk, hiába, nem bírtunk a busz 
esztendőnkkel, majd kibújtunk a bő­
rünkből.

A Fecske ucca sarkán megtorpan­
tunk a Szent Nikodémushoz címzett 
patika előtt. Hű! kurjantottam, nézzé­
tek csak, ma éjjeli szolgálat van. Eriéi

az inspekciós. Eriéi a nyurga, szőke, 
göndör csibész, hűséges italozótársunk, 
az irodalmi hajlamú patikussegéd. Meg­
állj csak, felcsengetjük a betyárt.

Rrrrr! Már szól a csengő, bcntről 
csoszogás, Frici kikukkant a rácson, 
átkozódik ős röhög, ásit, a baja borzas.

‘ Gyertek be édes latorjaim! — invitál 
szives szóval és már rakja is a gyógy- 
konyakot meg azt a finom jó China- 
vasbort a pultra.

— Prosit!
— Ex!
— Szervusz!
Megint tölt, aztán újra, cigarettázunk, 

marékszámra esszük a szalamiákcuk- 
rot, meg a gilisztadrazsét, iszonyúan 
jó a konyak, négy szólamra énekelünk, 
én viszem fejhangon a szopránt, gyö­
nyörű ez a reggel gyerekek, éljen a 
fiatalság. Már Frici is spicces, mcglia- 
tottan clszavalja legújabb futurista szo­
nettjét, bravó, eszményi baromság volt, 
gyere kapsz egy csókot bolond pati­
kus. Frici meg van hatva, mindnyájan 
kapunk emlékbe egy-cgy üveg Csillag 
Anna bajszeszt, amelyet haladéktalanul 
a fejünkre öntünk, hurrá, hurrá, nincs 
többé kopasz fej. Újból konyak, aztán 
a változatosság kedvéért ismét és me­
gint és ujfent csak konyak.

Kint már ébred a város.
Egyszer csak Frici hunyorít, jelentő­

ségteljesen és besompolyog a laborató­
riumba. Utána óvakodom.

— Mi van ma, agg kőszáli sasom?
kérdi suttogva.

Értelmetlenül nézek rá.
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Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatal­

nál március 31-én, kedden a következő 
jejelentések történtek:

Születések: Serbán János földmunkás, 
fiú: János. Kis István fuvaros, fiú: Ist­
ván. Bartók János asztalos, leány: Mária. 
Brodán Lajos zenész, fiú: Tibor. 1 halva­
születés és 1 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Denczig Sándor—Szilá­
gyi Erzsébet. Szegedi István—Guzi Esz­
ter. Diószegi György—Mezei Klára. — 
Szőke József—Freudenfeld Erzsébet.

Halálozások: Sturm Margit ág. ev. 24 
éves, Eötvös u. 116. Kaszás Sándor ref. 
27 éves, Bálint pap u. 11. özv. Porcsin 
Mátyásné ref. 88 éves, Eötvös u. 86. — 
Klein Márton izr. 22 éves, Nyíregyháza. 
Fülöp Károlyné ref. 28 éves, Vértes. — 
Marády Péterné ref. 46 éves, Hosszu- 
pályi.

- 1 iidd meg, vén konyakosbordó, 
hogy ma van április 1! — csap a vál- 
lamra.

Kissé szédülök a konyaktól, de már 
értem, hogy miről lehet szó. Április 1„ 
ez a bolondok napja. Csináljunk valami 
fenséges őrültséget.

- Ijesszük meg a nyegle ripacsot.
— Remek! — egyezem gyorsan bele.
— Beszéljük be, hogy rosszul néz ki.

Belediktálok egy szelíd aszpirint. Ha 
bevette, rögtön rájövök, hogy elnéztem 
a fiókot és mérget adtam be neki.

— Í?rií,si ■ — »leltem meg. A földteke 
lcgkiílönb eszű patikusa vagy.

Kivett egyik fiókból egy aszpirint. A 
papírra felirta: Actor Bolondus. Bolond 
színész. Ez a méreg neve.

Visszaszivárogtunk a fiukhoz.
— Prosit!
— Ex!
Aztán újra:
— Ex!
— Prosit!
Hirtelen rászól Frici a színészre.
— Jóskám, Szent Isten, mi bajod?!
Ráduplázok:
— Rettenetesen nézel ki, öregem!
Jóska a tükörbe pillant. Tényleg sárga 

és zöld szint vált a képe a dorbézolástól.
— Fáj a feiern, — mondja ijedten.
— Talán egy aszpirint... — vetem 

közbe.
Frici már nyújtja is.
- Nesze, kapd be, egy-kettő!

Hamm! Jóska nyel etrv nagyot s a
fehér porocska máris feiest ugrott *
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Felhívjuk I. Előfizetőinkéi
tilt lit a DfiklVrPni FlírrrrPtlan I I.'oA» áU.Iakik a Debreceni Független Újság által 
minden hónapban kedvezményként nyúj­
tott ingyen apróhirdetést igénybe óhajt­
ják venni, hogy az apróhirdetés feladása­
kor március havi nyugtáikat föltétlenül 
hozzák, magukkal, mert a kiadóhivatal 
csakis igy veheti át díjtalanul az apró- 
hirdetést

. Időjárás, A Meteorológiai Intézet i 
jelenti: Gyengülő szelek mellett nyu- j 
gáton még hideg és változékony jel- i 
légii idő. I

— Jézus utolsó vádbeszéde. A KIÉ
nagyheti áliitatsorozata nagy érdeklő­
dés mellett folyik mindennap este 8 óra- 
koi a KIÉ helyiségében. Vasárnap este 
Us'kesz Sándor egyetemi tanár, hétfőn 
este dr. lankó Béla, kedden este Nagy 
István rcf. lelkész tartotta meg magas- 
szinvonalu előadását. Szerdán este 8 
oiakor IJra.v Sándor lelkész fog elö- 
adnsí tartani Jézus utolsó vádbeszédé- 
!!,' Az Cjoiidás a KIÉ nagytermében

,ac e|nc!ct) 1- sz megtartva
Belépődíj nincs. Minden érdeklődők 
szívesen látnak.

— Házasság. Kardos Pál, a zsidó reál­
gimnázium tanára és Weisz Klára március 
31-én Szolnokon házasságot kötöttek.
, ~ Toivaí járt az állomási postahlva 
taioan. A debreceni rendőrségen jelen­
tették hogy az állomási postahivatal­
ban tolvaj járt és ellopott két bélyeg­
albumot. A kár negyven pengő. Á te­
remben tartózkodott Harangozó István 
altiszt és mialatt ő a csomagokat run 
dezte ismeretlen tettes ellopta az állni 
mókát. A nyomozás folyik a tolvaj kéz 
rekedtesére.

BucsukiiEiirdélutání rendez az 
Iparos Ifjuság Öuképzö Köre. Az Ipa­
roskor után az Iparos Ifjuság önképző 
Koré is el akar búcsúzni kulturdélután- 
jaikat látogató közönségétől. Ezért lius- 
yet cl son apja n, vasárnap délután négy 
órai kezdettel nagyszabású ünnepi záró 
kulturdekitaní rendez az Iparoskor 
dísztermében. Az Önképző Kör kultur- 
bizottsaga maris mindent megtett, hogy 
ezen az ünnepi műsoron a legváltoza­
tosabb színvonalú számok váltsák fel 
egymást.
i-iTT, gyorshajtásért és gázolásért biin- 
tettek meg egy kocsist. Majoros József 
kocsis tavaly márciusban Hajduhad- 
nazoii nagyon gyorsan hajtotta lovait 
cs clgazo tu Csíki Sámuel gazdálkodót, 
aki nem tudót kitérni idejében a vág-
széken Va V C °r A debreceni törvény- 
széken a keddi napon megtartott tár­
gyaláson.gondatlanságból okozott testi- 
se| es miatt 20 pengő pénzbüntetésre 
neltek a kocsist.

1931 áprUi. 1.

— Eljegyzés. Adler Renée és Müller 
Miklós (Debrecen) jegyesek. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

- famássy László a sportkérdések- 
röl (art előadást szerdán a KIE-beii.
I amássy László szerdán este félhét 
órakor a KIÉ helyiségében előadást 
tart az aktuális sportkérdésekről. Be­
lépőjegy nincs. Érdeklődőket szívesen 
lát a rendezőség.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Figyeljen, mert pénzt ér! Húsvéti 
ünnepekre hortobágyi halastói élő halak 
minden nagyságban kilogrammonként 2.20 
pengőért kaphatók Goldsteinnál, városi 
műcsarnokban és Simonffy ucca 9. alatt. 
Városi és állami tisztviselőknek 5% ked­
vezményt nyújtok. Ugyanott balatoni és 
tiszai halak is kaphatók.

— Legújabb tavaszi kalap újdonságok 
megérkeztek Matta Anna kalapszalonjába, 
Bethlen ucca 23.

sürgősen úgy segíthet, ha
ln,i tlyS°,rSJeifyet nálam veszi meg. Szől- 
iosi tőzsde, Hatvan u. 1.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM
A debreceni fuggetlenujsag!

A kenyszeregyességi likvidáció jog­
szabályai irta Dr György Ernő, az 

£ f' -gazgatója - könyvalakban 
megjeient. Ara P 4.- Kapható: Hegedűs I

V“yvl"“k*dé,ítan' I

7” ^°NTOSí Gyakran fürödj, mert az 
egeszsag .agbutosabb őre a tisztaság. Fü 
eodj a Margit-fürdeben.

!

taar.
W

Jól jár,
ha

tavaszi kabátot tőlünk vásárol, 
mert

Jót és elegánsát kap 
olcsón.

RÜNFEUÍ

Megállapították a rendőri fogdá- 
oan elhunyt öregasszony kilétét. Hirt 
adtunk mar arról, hogy a rendőrök az 
uccuról néhány nappal ezelőtt bevittek 
a í eixlorsegre egy öregasszonyt, akit 
ílz uct-a,i1 eszméletlenül találtak egy 
mpu előtt. Az asszony meghalt anélkül, 
u-gv eszméletét \ isszanyerte volna. A 
iilvlvi nem sikerült megállapítani, nem 

uU.:iltaK nah;viviriiéle igazoló Írást. 
Napokig tartó nyonn ’ás után sikerült 
végié megailapitani, hogy a rendőrsé­
gen elhunyt neve Bagoly Juliánná. Sá- 
randon született 1868-ban

„A, Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni f 
* uggetlcn Újság Kölcsönkönyvtárát :

---------------- --—--

ADOLF ÉS TAKSA
KISTEMPLOM mellett.

gyomrában gőzölgő konyaktengerbe 
i-rici kétségbeesetten ordít fel és az 

aszpirin papír iát lobogtatja.
- Atyaisten, öngyilkos leszek! Köpd 

M. - oskun. nem aszpirin volt! Elcserél­
ni. Mérget adtam! Actor Bolondust! 

mák alatt a tmarja a beledet!
célíi-i n'"SYVcrc!v aiCa szint vált. Előbb 
uAlaioms lesz, aztán falfehér. Es köp

1 liel jajgat, Jóska szédeleg féláinlhn 
Majd megfulok a röhejtői.

— Fektessük le...
, Becir."Jjiik az inspokciós szobába I c 

untjuk az agyra. Remeg, mint a nyárfá­
nk olStV' ll0^; telefonáljunk a 
mentőkéit. Özvegy édesanyja van és
'« nap látszol a volna elöször a szere 

pék szerepet; Ronuót.
Kirohanok Kiömlik belőlem
Vir' í v csapkodom kínomban. 
\isV;a ingyck. Jóska sir, hörög vé. 

fcs tdjtele íl SZUiMII

s’sc?,r,n
bö! és váratlanul Nim-

.. mi van vele? balios hangon,
tkí*«. 9 $8

TárSUJaí
,» , ' itCZ märis több portréfestévrf* y^S'Ssl a debreceni kiélli-

Ifi" a kiváI6 ™vész Mis, n^°!LmfÁbÍzást- képünkön

cnyémeí.rémiÍlt pil,antása keresztezi az 

aszpirin volt? jait,ulok fel biztosan

vissza*^!, 1 kibora tóriumba, aztán 
gSza.kCZét t0rde,i’ »reá., a rémület

zén volVaffy0k CSÍPVC- lehet- hogy ar-

vonyit^az ájyőnf*- J<#,ska tébolyu|tan

GyilkoSsZ!em,CSéf,e"! - ,)rditol< Fricire

tők?"ViSSsS-,lc'efonál- Halló, men 
F,-i, ' Gyomormosás'

dott semmit. atyi IS zokoff- ö "em tiii-

miiit sza'k'ix'Ttofi'r' J'eKyzi meg
Frici N eíSSa ré7SfékÍ riporter.’ 

íz. iLkynuzDvi keiül, de tp ícfkigomboljuk Jóska ingét ömlik- -i

«ÄÄi S2ctów- <"*». írtat

it itoiäte- ä 

„„Síi“--

híSÍSí 5*5c-""
sar„!,Kn.. SU" ud- "SSZeomoltan Ml .sarokban. «sszeomoltan fii a

Önök gyilkosok! c/ól ,
,et6í"»«* S;

rhnk csak a gummicsővel.
cjcsovalva nézi az orvos Jóskát.

san vizit f6m’ már égésiünk. Gyor- 
kettö! Ct Kyomormosáshoz! Egy-

— Nem!
«&1SK ÄS •**» '«• f

Nem! — roppant ja újból
- Nemr-ticsentfh Mag5hoz tért’
Az orvos tétován Sd?: madSZ°r is’ 

sáshoz?0 Hátait? V'Zet? A syomormo- 

lcnti” kB f0llÍI éS angya,i szelídséggel je- 

~ Konyakot...
•á- ÄajtUegy'stomnerVÜvten b/inmlut,k 

«ösen mosolyog 3 Derh konyakob Oő-
nyakot'használTunkT,,ÍS ,"6'1 csak k°-

ujjaTköztaJdt jafékosan megpörgeti az 

miMsífSklüit*"! Umbá, S2ép
londustól? 0,t ez egy actor bo-

Monokliját a balszemébe dugta.
ur a mentőkS/^St08,3 ,KV®gyszerész 
kiegyenlíteni. ‘ esznek szívesek

Ezer korona —- mondta . • 
az orvos. mondta vigyorogva

Félhavi fizetésem volt P 
kaptam egy gyenge idegsokkm.™^1'1

MOSORi

CSü?SrtA^: P"r Gynt B) béHet 28
C1ÜT28R1 K CBte: Peer Gym- C> bér- 

PÉNTEK este nincs előadás. 
SZOMBAT este: A három muskétás — 

Nagy operettpremier.

Hedda Ballon és Angeli Gaston 
hangversenye.

vertenÍé^Fd^1Ők KÖre rendkivüH hang- 
versenyenek két művésze, Hedda Ballon
kÍsEnemmUVeSZnŐ éS Ange,i Gaston éne- 
kés nem vonzottak nagy közönséget a
Sk1!'ke°dd d,SZte™ébe- de akik ott vol-

megfeSIeÍIyeszregC,iSe,m ment a müveknek 
2á f a ^Helyességtől. Fraziro- 
asa tiszta, tecmikája igen fejlett Tá- 

teka nagy tetszést aratott ' d
defmüeIÍtrCnt0n hangja. nem nagyterje- 
megnyerteea hTígatS?'ÄK

Sk,ejtése es pompás deklamáló kész-

(->

t RO°*

SZmre ,bsen °rökéletü remekműve, a 
PEER GYNT

ÄRS l?m),alk,aimával mcí-
kerét a 1 0 frenetikus nagy si-
festi alá a tökéle?ensekÍr I- hatásosan 
Thuróczy qVu ,-ÍenS, L,oadast- melyben 
együttes teiípJ - az ele" az egész 
ciót nyújt. J ‘ erteku 'Hüvészi prodiuk-

tiemlmSetf ,!mc)m>bíMb, lls.“Mlel

tu« len „!Samé rs6to’M-

Naevuénleken a színház zárva van. 
Husvéf ™'-<Í2 /mvéti műsora: 

kor: AZ OKOSMAMa“0” h^°m Óra"

az elcserTl'tembIr.hat órakor:

A HÁROMaMUSKlíTASkl'enC Órakor: 

AZ OKOShMAMAIUtiln hár°m órakor:

Remélem, most'm.ii'^^1^' öregem...
kein azzal „ v..._ . 1,eKct hág—-kcm azzal a "agysz "e-

WERNER
1A nyakkendő

jg, olcsó, »lenén« i
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tőlünk vásárol', 
irt
;ánsat kap

FELS
5 TAKSA
[ MELLETT.
‘TT»«»»»;
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SZENT UN® d6l’tó" l,a* órak«''

HÁROM MuIkETAs"'“ Ór'*°r: * 

A husvét két napián délután hat óra- 
Ken kezdődő kicserélt ember cs a Szent 
lang előadásai szinpártoló előadások és 
mindenki félhelyárral nézheti meg tehát
Ysnfíllár elŐadfsra « legdrágább heti 
1.50 /tiki, a legolcsóbb hely pedig 20 fiit

Szombaton estétől kezdve mindennap 
a legkaprazatosabb operettrevli •

A HÁROM MUSKÉTÁS 
kerül színre.

A Három muskétás szenzációi
«öV»Sny,.reg6nyMI tezii" "»»»>»

iSfilf ®ere,,m“káI“
16 ragyogó díszlet. !
40 nagyszerű táncszám. j

rimár Ila a primadonnaszerepben Bii- 
c^ enke^h szenzációs nagy toalet­
tekkel Antok, Unger, Misoga A három 
muskétás megszemélyesítői. Látványos 
fordulatos, mulatságos filmszerűen gyor ’ 
san perdülő

tökéletes előadás.

MOZI

rilfIA]
•mar Ifi
Telefon 7-62

Ma, szerdán, április 1-én 
A legszebb repriz-müsor!

Az emberiség filmje:
I. N. R. I.

jézus Krisztus élete filmen 12 fejezetben.

Legolcsóbbak 
Legjobb minőségűek 
Ezért közkedveltek a

Jor-Coc11 Azsur női harisnyák 
Jor-Coc“ Arany márkás női 

harisnyák
Jor-Coc" Különlegesség női 

harisnyák
„ Egyszázötvenes 

Jor-Coc" elsőrendű flór női 
harisnyák,

Ha

W
GÓCu

(törv. védve)

harisnyát vesz
csalódása sohasem lesz.

Jobb divatáruüzletekben 
szerezhető be.

Előadások

Műsort bevezeti : 
METRO HÍRADÓ.

kezdete hétköznap 
V29 órakor.

V

Ma r745, 3/47 és 9 órakor 
teljes UFA műsor:

Kedden d. u. 1/24 órai kezdettel ifjúsági 
előadás.

I TELEFON 14-711
«9

Még két napig!
Szerdán és csütörtökön 

Szomaházy regénye:
Ábrahám slágerzenéivel:

MESÉK AZ ÍRÓGÉPRŐL.

A hangos vígjátékok vigjátéka 10 felvo­
násban. — Azonkívül:

YVONNE
énekes, zenés hangosfilm.

Műsort bevezeti:
az első FOX hangos hiradó.

Előadások kezdete hétköznap: 3/45, 7 és 
3/410 órakor.

A 3/45 órás előadás mérsékelt helyárakkal.

1. MIKI CIRKUSZ.
(Hangos és rajzos.)

2. AZ IDŐJÓS. (Hangos kulturfilm.)
3. TÖRPÉK AZ ÓCEÁNBAN.

(Film a tengerkutatásról.)

4. A KIRÁLY PARANCSOL.

Az UFA hangos, regényes filmje 12 
felvonásban. — A főszereplők: Otto 
Gebühr és Renate Müller.

A 3/45 órás előadás mérsékelt helyáru

Rádió
SZERDA, április 1.

Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: Szalonzenekari hangverseny. Kar­

nagy: Bertha István.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 

folyamhirek.
3.30: Morse-tanfolyam.
4: Bállá Irma novellái 1 1. A talált gyerek. 

2. Minden csak viszonylagos. Felolvassa a 
szerző.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.
5: A Szociális Missziótársulat előadássoro­

zatában Hász István dr. tábori püspök elő­
adása: „Prohászka géniusza: Ébresztő szel­
lem.

5.45: Hadik Etelka költeményeiből ad elő.
6: Ovgonahangverseny a szegedi fogadalmi 

templomból. Előadja Kereszthy Jenő.
7.10: Rádió amatörposta.
7.55: Ügetőversenyeredmények.
8: Müsoros-est. Rendező: Csanády György. 

1. Téli idill. Jelenet. 2. Gordonkahangverseny. 
3. Versek. 4. Füttyszámok. 5. Kőműves Kele­
men. Népballada rádióra. 6. Dalok. 7. Hely­
színi közvetítés. Előadják: Hosszú Zoltán és 
Gyarmathy Sándor.

10: Pontos időjelzés, idő járás jelentés és 
hírek.

10.15: Kentner Lajos zongoraművész hang­
versenye.

Majd: Perils Jenő és cigányzenekarénak 
hangversenye a Britannia szállóból.

Külföld.
Becs. 11: Zenekar. 1.10: Gramofon. 3.25: 

Zenekar. 8.10: A zeneautomata-szalonban. — 
Hangverseny.

Berlin. 4.30: Egyházi zene. 6.10: Szórakoz-

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
Czakó Istvánná szül. Elek Klára éle­

tének 37-ik evében elhunyt. Temetése 
április hó 1 -én délután 3 órakor lesz 
Nyulasi Rokkanttelep 87-ik számú ház­
tól, a ref. egyház szertartása szerint 
tartandó ima után a Hatvan uccai te­
metőbe.

tató zene. 8: Gramofonszemte. 10.30: Zene. 
11.30: Hangverseny.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Déli zene. 
6: Gramofon. 7.05: Hangverseny. — Utána: 
Prága.

Prága. 11.15: Gramofon. 4.05: Gramofon. — 
4.30: Bábszínház. 7.05: Hangverseny. 8: A 
cseh filharmonikusok orosz hangversenye.

Zágráb. 12.30: Gramofon. 5: Zenés gyermek­
óra. 10.10: Könnyű zene.

A Bocskay egyiptomi túrája váratlanul 
megrövidül és a debreceni csapat már 

április 6-án hazaíndul
Zempléni Gusztáv kedden érkezett rövid sürgönye teljes homályba borítja az 
egyiptomi túra sorsát. — Konstantinápolyban sem sikerült mérkőzést lekötni. A 

rossz eredmények miatt zsugorodott össze a Bocskay külföldi túrája?
A Bocskay egyiptomi túrájával kap­

csolatban mindezideig meglehetősen tá­
jékozatlan volt a debreceni közönség. 
A Bocskay debreceni hívei nemcsak tá­
jékozatlanok voltak afelől, hogy miként 
folyt a csapat élete Egyiptomban, nem­
csak boy mindezideig az első mérkő- 
csak hogy mindezideig az első mérkő- 

a legteljesebb bizonytalanságban 
vannak afelől is. hogy mikor és 
hol lesznek a csapatnak mérkő­

zései.
Abban a turalevélbcn, amely ina. jutott 
el Debrecenbe, még mindig nincsen szó 
az első mérkőzésről, holott már napok­
kal ezelőtt futottak be Debrecenbe az 
első mérkőzés után kelt levelezőlapok. 
A múlt szerdán például a Bocskaynak 
legalább másfélezer hive várta éfjél 
utánig a rádió mellett az eredményt, 
nem tudva természetesen, hogy azon 
a napon nem is volt kitűzve mérkő­
zése a kék-sárga csapatnak Egyiptom­
ban. Vigasztalására szolgálhat a kö­
zönségnek az, hogy csapata sorsáról 
maga a Bocskay vezetősége sem tudott 
többet, ám ez sem okolja meg. a kö­
zönségnek ezt a huzamos bizonytalan­
ságban tartását.

A sötétségben volt kénytelen tapoga­
tózni a debreceni közönség mindeddig 
s igv aztán

kétszeresen megdöbbentő) a jelen­
tősége aimak a sürgönynek, amely 
ma érkezett Egyiptomból Debre­

cenbe.
A Bocskav turavezetője, dr. Zempléni 
Gusztáv küldte ezt a sürgönyt, amely 
teljes szövegében a következő:

„6-án utazunk Egyiptomból. 12-re 
Tatabányával kupameccs lekö­

tendő.1'
Mit jelenthet ez a sürgöny, hiába 

kérdezzük magunktól. A Bocskay ere­
detileg öt mérkőzésből álló túrára uta­
zott Egyiptomba. Ez _____

az öt mérkőzés bővült volna két 
konstantinápolyi meccsel, amely 
már a hasznot adta volna a Bocs­
kaynak. De szó volt arról is, hogy 
ha a csapat első mérkőzését meg­
nyeri. nemcsak 50 fonttal kap töb­
bet. hanem esetleg még játszhat 
egy mérkőzést, amelynek 200 fon­
tos dija bizony nagyon jól esett 

volna a Bocskaynak.
A sürgöny nem mondja el, hogy miért 
maradt cl a konstantinápolyi turarész, 
arra sem utal, hogy vájjon a rósz ered­
mények következtében nem sikeriilt-e 
a hatodik egyiptomi meccs lekötése? 
Sőt még azt sem tudjuk meg, hogy mi­
kor és egyáltalában lejátsza-e a deb­
receni csapat a kitűzött egyiptomi 
meccseit?

Csupa kérdés és nincs semmire sem 
felelet. így, a sötétben tapogatózva váj­
jon a legnagyobb budaiétól kcll-e tar­
tanunk?

Ezek a mi áraink A
Női és férfi divatcipők .... 

Cipőink minősége közismert

•50
-tői

és feljebb.

„TURUL” cipőgyár r.-t.
Piac ucca 63. szám. 1

£
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Uli levél a Boeskay 
egyiptomi túrájáról, 

az utazásról, a fogad- 
latásról, az első mér­

kőzésről
A túra vezetés meglehetős nagy gon­

dot okoz. Időm alig marad ugyan, de 
még Így sem feledkezem meg köteles­
ségemről, hogy beszámoljak — ha csak 
röviden is — a Debreceni Független Új­
ság közönségének a Boeskay túrájának 
részleteiről. Hosszú idő kellene almz, 
hogy leírjam az elmúlt hét színes ese­
ményeit kronologikus sorrendben, de 
még az újság terjedelme sem lenne 
elég hozzá. Pedig az egy hét elrepült. 
Három nap vonaton, egy nap Athénben, 
két nap a tengeren, egy nap Alexand­
riában és egy remek győzelem — 
mind-mind olyan események, melyek 
joggal érdeklik a Boeskay kedves kö­
zönségét. Egy óra időnk van még a 
hajó indulásáig, amely ezt a levelet 
vinni fogja és sietnem kell. ha nem 
akarom, hogy a levél a következő ha­
jót legyen kénytelen megvárni.

Hétfőn két óra előtt pár perccel fu­
tott ki a belgrádi gyors Budapestről a 
Boeskay játékosaival és szerdán reggel 
pontosan 9 órakor érkeztünk meg At­
hénbe. A vonaton az idő vígan telt el, 
Mátéffy gramofont hozott magával 
és 25 szórakoztató lemez gondoskodott 
a hanKulatról. A kedves szerszámot 
Matéffy egy kispesti vendéglőstől kérte 
kölcsön egy fél órára és használati 
diJ fejeben megivott két üveg sört — 
hitelbe. A gramofon állandóan szólt és 
csak késő éjjel hallgatott el, amikor a 
fiuk a fapadokon már clszenderedtek. 
Már otthon is tudtuk, hogy Moharos 
jó játékos, de csak most ismertük meg,
h0KLÍ,1í!y^ irték ö ekV fura szem­
pontjából. Kedélye, humora, bemondá­
sa* S5yik kacaKási rohamból a másikba 
ejtették a fiukat és ezekről majd külön 
cikk keretében lehet beszámolni.

Szerdán délután Athénben tréninget 
itartottunk, amelyen V i n c z e kivéte­
levei minden játékos résztvett és a friss 
!P°.?5as- láthatólag jót tett a csapatnak. 
Csütörtökön délután fél 4 órakor száll­
tunk fel az Jzmer nevíi török hajóra és 
ekkor az egész társaságon egy kis fé­
lelem vett erőt. A tengertől féltünk. Itt 
azonban mázlink volt, a tenger kedves 
volt hozzánk és csak Moóré és 
kauchmaul kerültek ellenkező vé- 
«re velünk. A halak csak nekik 

voltak hálásak. Alexandriába érkezve

Tiszta selyem maroccain
Crepe de chine .........................
Selyem georgette....................
Mintás „ ....................
Divatos schottisch nyersselyem 

,, blouse

P 8-30 
„ 4-90 
„ 8-60 
„ 4-60 
,, 6-90 
„ 6-50

Ágynemű damaszt, jó minőség . . „ 1*88
Burettvászon női kosztümre és férfi

ruhára alkalmas......................... .... 1*38
Számos más — már sokszor kipróbált és garantált minőségű — cikket szerezhet be hasonló olcsó árban.

KLEIN MIKSA, előbb Ecker, Klein, Sugár
nőidivat nagyáruháza Piac u. 48.

P o 1 n a u e r Sándor dr. várt bennün­
ket, mert Polnauer Ernő konzul, aki a 
túrát létrehozta, lázasan feküdt lakásán. 
Délután testületileg látogattuk meg és 
igen örvendünk, hogy annyira jobban 
érezte magát, hogy megígérte a más­
napi mérkőzésen való jelenlétét. Igen 
kedvesen fogadtak, teán láttak vendé­
gül és minden fiú csészéje mellett egy 
doboz finom egyiptomi cigaretta díszel­
gett.

A bevezetés annyira megfogta a fiu­
kat, hogy rögtön megígérték és meg­
fogadták, hogy törik vagy szakad, de 
becsülettel fogják megvédeni a magyar 
sport jó hírét. Megtudtuk, hogy szük­
ség is volt erre, mert a Boeskay túrá­
jának létrejövetelét nagy harc előzte 
meg. A Spárta akart ugyanis minden- 
képen jönni és a Boeskay lekötése 
miatt a szövetségben is nagy vihar 
volt itt.

Az első mérkőzés és a Boeskay győ­
zelme azonban meggyőzte az egyip­
tomi szövetség vezetőit, hogy nem ér­
demtelen csapatot hoztak Egyiptom 
földjére.

Az eredményt már ismeri Debrecen 
közönsége, de azért még visszatérek 
rá. Most azonban be kell fejeznem le­

velem, mert a hajó pár perc múlva in­
dul és nem akarom, hogy lemaradjon 
róla. Legközelebb további részletekkel 
tájékoztatom a debreceni közönséget.

Alexandria, 1931 március 23.
Dr, Zempléni Gusztáv.

tisztújító közgyűlés
A DTE-BEN.

A Debreceni Torna Egylet most tar­
totta rendes évi közgyűlését, amelyen 
az évi jelentések tudomásul vétele után 
megtartották a tisztujitást is. A válasz­
tás eredménye szerint a DTE tisztikara 
a következőképen alakult meg:

Diszelnök: Dr. Magoss Gvörgy. El­
nök: dr. Vásáry István. Ugyv. elnök: 
Steinfeld István. Ugyv. alelnök: dr. 
Radó Rezső. Tiszteletbeli elnök; Löfko- 
vics Arthur. Alelnökök: Zöld József, dr.. 
Csűrös Ferenc. Főtitkár: dr. Való An­
tal. Titkár: Brassay Károly. Jegyző: 
dr. Kocsis Sándor. Pénztárnok: Stein- 
berger László. Ellenőr: Kiss Ferenc 
Háznagy: Szentmiklóssy János. Mű­
vezető: Schmidt Gyula. Ügyész: dr. 
Sajó László. Mérnök; Bacsó Pál.

Választmány: Ady Lajos, dr. Fényes 
Jenő, dr. Horvay Róber, Dózsa György.

Két nővér
Irta: Clement Vautel, 

Fordította: dr. Révész Farkas.

dr. Miszti Károly, Ary Lajos, Gyar- 
niathy Miklós, Römer Richárd, Ákos 
Károly, dr. Milleker Rezső, Laubner Jó­
zsef, vitéz Bartha tábornok, Beczner 
József, Kardoss Géza, Szarukán Sándor, 
Leitner Barna. Számvizsálók: Keiner 
Ármin, Szabó József, Schirf Henrik. In­
téző bizottság:: Steinfeld István, Szaru­
kán Sándor, dr. Fényes Jenő. Gazda­
sági bizottság: Szarukán Sándor, Laub­
ner József, Römer Richárd.

A Boeskay az I. liga létszámemelése 
ellen foglalt állást.

Budapest, március 31. A PLASz ma 
estére valamennyi profi egyesület kép­
viselőjét értekezletre hívta egybe, 
amelynek tárgya a professzionista fut­
ball válságos helyzetén való javítás 
kérdése volt. Az értekezleten a debre­
ceni Boeskay képviseletében megje­
lent dr. Fényes Endre a Boeskay el­
nöke is, aki állást foglalt a fővárosi 
egyesületek ama terve ellen, hogy a 
létszámot emeljék. A válság okát Fé­
nyes dr. az általános gazdasági hely­
zetben látja.

Az értekezlet egyelőre nem döntött a
latszámemelés kérdésben.
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, .. fe„ter, ol7an Iázas hévvel beszélt, hogy kezei resz- 
kettek es le kellett ülnie, hogy el ne essen. Hangja zo­
kogásából nemcsak a kétségbeesése volt kiérezhető, ha­
nem titkos lázongása is kegyetlen sorsa ellen.

Loiseletné nem tudta megérteni Fáik túlzó kétke­
désén alapuló visszautasítását. „Hogyan — kérdezte 
magában, — ezek ketten annyira vonzódnak egymáshoz 
es az, akinek két kézzel kellene kapni a nem remélt bol­
dogság után még az vonakodik azzal az ürüggyel, hogy 
talán nem sokáig fog tartani?” így szólt tehát hozzá:
, .Nézze csak, Ön kész most szenvedni csak azért, 
hogy elkerülje a jövőben oly szenvedés lehetőségét ami 
egesz biztosan soha sem fog bekövetkezni! Ez nagyon 
helytelen okoskodás. 6y

Struc politika — mondta Loisclet ur _ És
^iTiJ-3 *"/1^11 rvSM y41em^nnyel Pingois kisasszony­
ról. Miért hasonlítja össze azzal, aki önnel szemben 
nemtelenul viselkedett. Vigyázzon, ne tévessze össze a 
tiszta búzát a konkollyal!

Fáik keserűen nevetett:
ők is mindannyian összetévesztik!

. Köszönöm az asszonyok nevében — tiltakozott 
Loiselet mama. — Ha ezt Denise hallaná!
- ■ Z 18 !lltakozna és meg vagyok győződve, hogy 
szintén tenne. Amikor eltorzult arcommal visszajöttem 

a volt feleségem azt mondta nagyon kedvesen: „Azért 
én szeretlek es mindig szeretni foglak.” Akkor ő is 
■TÁf l?h. és mcgls ■ • • Nem, nem, lehetetlent nem 
elfogadni ^ajánlják, a legokosabb nem

— Mit szándékozik tenni?
lejtenT ^ köte,esséecm: eltűnni. És azután, fe-

mily.« ** ö”

tunk, rokkantak iránt tapasztaltam ezt az érzelmet a

kórházakban. Jók voltak hozzánk, kaptunk tőlük kedves 
szavakat és mosolyokat, de mást nem, ez másoknak ju­
tott. A legcsinosabbak hízelegtek legjobban, de mindig 
csak szánalomból, irgalomból. És azután Denise kisasz- 
szony néha bizalmas volt hozzám s igy tudom, hogy 
boldogtalan odahaza, talán csak onnan akar menekülni, 
akár hozzám is; csak a rosszból a kevésbé rosszba. Ugy-é 
igazam van, Loiseletné asszonyom? Belátja hogy iga­
zam van! 6 *

— Soha sincs igaza annak, aki fájdalmat okoz má- 
soknak, Fáik ur. Ön sokkal önzőbb, mint hiszi.

— Önzó? Én? Sőt ellenkezőleg ...
Önző és hozzá féltékeny! Még nem is láttam 

soha olyan féltékenységet, mint az Öné . . . Minden in­
dok nélkül a ,övőbe néz. Féltékenységet a múltra ezt 
még megértem, de a jövőre, ezt nem. Ez betegség,’sze­
gény Péter uram. — És a jó asszony vidámságot eről­
tetve tette hozzá: 6

— Gyógyítania kell!
A legradikálisabb orvosságot fogom használni 

— Azt, hogy elmenekül.
.... , Falk gondolkozott egy pillanatig, összevont szemöl­
dökkel, mereven nézett:

— Nem, maradok.
— Hogyan, itt marad?

ämu,?ti^.“^hS;ä,ny«;fm,‘á88,, ie,“w“ki

sem “’“k ‘ m“,ermb,n' ”■»“» “™n,i

VII.
A kis kacér és a nagy.

Ginette büszkén közölte barátjával, a fiatal Per- 
lonneau Fernanddal, hogy az „Egyesült Párisi Taka­
rékpénztárt” sikerült „vízben hagynia”.

Tudd meg, kis fiam, a színházhoz megyek 
— Hova, a Nemzeti Színházhoz? '
— Még nem... De már tanítványa vagyok

J°. u,nán8k' a Nemzeti Szinház örökös tagfá 
tehet Ygy ta f i8’ hogy k6Pességeim nem mindennapiak, 
tehetségem elsőrangú. „Csak egy kicsit csiszolni kell és 
erre vállalkozom! — ezt mondta nekem.

_ Úgy találta, hogy kissé csiszolatlan vagy? Mit 
fog veled csinálni? 111

szempontból tart nem elég— Szamár! Művészi 
csiszoltnak.

Már ki is talált egy újabb mesét, mellyel magya­
rázta, hogy mint fedezte fel „bámulatos tehetségét” a 
Nemzeti Színház hires színésznője; véletlenül hallotta őt 
szavaim, egy „nagyvilági estélyen”, Hamlet monológját 
adta elő, annyira el volt ragadtatva, hogy nyomban fel­
ajánlotta, hogy tanítványul fogadja és ugyanazt a fize­
tést is biztosítja számára, mit a bankban kapott,

—- Mit szólsz hozzá? Talán nem hiszed?
. , jr..flatal Fernand már régen nem sokat hitt a nőknek 
es különösen a most elbeszéltekben kétkedett:
, . T-Te j3232 »nagyvilági estélyekre”? Hova? A Ta-
barin balba?

— Szemtelen!
Hamlet férf^vok l" SZavalhattad Hamlet monológját?

-Mi van abban? Jelmezben voltam, 
egengedem! Csak szavalj el pár sort nekem is...

csak Tnthn faradtsagért. úgy se értened meg. Veled
szélni b a"0’• a“t0r0i Vagy nyakkendőkről lehet be­
szelni. A művészét, az neked magas I
holnan £!’“*“ .egé?f!?-' • Különben eljössz hozzám 
érdekel? glen ’S ^létesítselek abban, ami engem

szembST PbJZai ^. mozdulat°t kísérelt meg Ginettel
_ Müveine° ma£atart^ssal utasította rendre:

6 vwk' drä=ä" «' -E7 ltom, cl- 

— Nem tréfálsz?
tem fel ;EmoTtáantóiyGi® ette'd?á/ mÜvészi ncvet is vet'
ionnal! Cnnette de Lys a nevem .., Ypszi-

Nini maradsz.CZ nagyon e,öke10' De nekem mindig csak
nagy^nh0ü?ségSíedvganameft0ndOmtthOgfy T ”mindig’'

igen ielentéktpipn„ i ’ ™;rt mint művésznő — máris 
csak egy kis midinett Fernandot, olyannak, aki
_ _! 18 midmette számára jelenthet ideált.

i fogadta GüieMp3 V" ^orm’ere Johanna nem egészen úgy
amint ^?‘8naeSte k'sas3z°nyt. mint ahogy elbeszélte és 

, sajat maga is hinni kezdte.
(Folytatása következik.)
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Árverési hirdetmény.
Elárverezek Debrecenben Kossuth u. 

45. sz. alatt 1931. évi április 1-én dr. 
Ungar Ferenc ügyvéd javára bútorok, 
rádió, könyvek, olajfestményekből álló 
s 2540 pengőre becsült ingóságokat. 

Debrecen, 1931 február 18.
Rákóczy László sk. 
kir. bir. végrehajtó.

KÖZGAZDA* AC

! Lajos, Qyar- 
Richárd, Ákos 

cső, Laubner Jó- 
írnok, Beczner 
zárukén Sándor, 
izsálók: Keiner 
:hirf Henrik. In- 
d István, Szarii- 
; Jenő. Gazda- 
í Sándor, Latib- 
ird.

A gabonatőzsdén nincs forgalom
Budapest, március 31. A gabonatőzs­

dén teljesen megszűnt a forgalom, mi­
után az uj októberi búza jegyzése füg­
gőben van. Prónuy György báró állam­
titkár a tőzsde elnökével két héttel ez­
előtt közölte, hogy Búd kereskedelmi 
miniszter visszatérése után lesz döntés 
az uj búza jegyzéséről. Ez azonban még 
eddig nem történt meg és igy nem csak 
az uj búza jegyzésének kérdése vár el­
intézésre, hanem dönteni kell a kor­
mánynak a takarmány ellátás zavarta­
lan biztosításáról. Egyébként most foly­
nak Romában a tanácskozások a világ 
gabonabizottság megalakításáról. Ezen 
I rónay államtitkár bejelentette Magyar­
ral'11/^ a csatlakozását és azt az in­
dítványt tette, alakuljon tengerentúli és 
európai mezőgazdasági államokból nem­
zetközi gabona antant bizottság

Készdmpiae. Búza 77 kg. tiszavidéki 
15.70 15.80, felsotiszai 15.55—15.65 78
^7iíiSZ,a^oék‘ 1f85~]5-95’ felsőtiszai 

79 kg' tiszavidéki 16.05—
16.40, felsotiszai 15.90—16.10, 80 kg. ti­
szavidéki 16.15—16.55, felsőtiszai 16.00 
—16.15, 81 kg. tiszavidéki 16.15—16 65 
felsotiszai 16.05—16.25, rozs 12.10-Á 
12.30, takarmányárpa I. rendű 18 00—
18.40, közép 17.75—18.00.

iurel estek A szopós borjú ára kilón- 
„e,osulj;ba" 60-80 fillér volt, de 

lovatlesen fizettek 90, sőt 100 fillért is.
miőr fÓ1|"ar f ux 0Sulyban ^Hónként 50 
ta n ’ ‘ J(ís fehen darabonként 180—
ItiOo'peS volT°S ÖkÖr Pár°nké,,t 600

Padlólakkok
speciális minőségben, magas fénvű a leo 
ATrn”nen'. °1CSÓ ”^rb«n kaphatók

STERN lisliHlzl«Hn
Piac ucca IO. uám. Bikává! szemben. 
Ugyanott poloska, patkány és egérirtószer 

garantált minőségbe,,, öle-ón kapható

Porosz szén
dlő nagyságú, d. u. 5-ig kapható

Miklós ucca 13. sz. alatt.
Ezek tó

Előző zárlat 
Cent, bushel

T ennény tőzsde-zárlat.
Gsikágó, március 31.

Műre. 81.875 
Május 84.—
Julius 60.25—60.125
Szept. 59.875—50.75

Buzu:

Mai zárlat 
Cent, husiiéi

Márc.
Május 62.50

Tengeri:

82.—
84.—
60.875— 60.75
59.875— 59.75

Julius 63.75
Szept. 62.875

Márc. — 
Május 31.12 
Julius 
Szept.

Zab:

61.75
63.125
64.125 
63.25

31.375
31.25

31.875 
32.— 
32._

Márc. — 
Május 37.50 
Julius 39.50 
Szept. 40.375

Rozs:

39.25
40.50

Liverpool: 4/0 3/4, 4'\ 7/8, 4/3, 4/5 3/8.
Buenos Ayres: Búza áprilisra 4.73, 

májusra 4.87, júniusra 5.02, tengeri má­
jusra 3.67, júniusra 3.59, júniusra 3 69 
zab áprilisra 3.30.

Müselyem harisnya 
la selyem harisnya 
Flór harisnya .
Flór zokni , .
Pamutzokni 
Kockás zokni . 
Zokni tartó s 
Zoknitartó la .
Női övék . . 
Brokát . , . 
Futószőnyeg 
Gyermek takaró 
10 méter csipke 
19/22. cipő . 
23/26-ig cipő . 
27/30-ig cipő . 
30/35-ig cipő .
30 35-ig cipő la 
30/35-ig lakkcipő 
Női lakkcipő .
Női parti cipő .
N6i cipő la . 
Férficipő, olcsó 
Férficipó' la . 
Férficipő la. box 
Férficipő la. lakk

Ez idén Is legolcsóbban vásárolhat —» * 
nálunk kizárólag kézimunka

Tájékoztató Arak 
Női lack, fasarok - - - - 12 — 1» férfi lackcip:
Női drapp trottőr - - - - 11 80 P Férfi bagana fél
Női fék. sevró - - - - - 9 - P Férfi box fűzőé
Okvetlen tegyen próbavásárlást Hatvan ucca 33, szám

I
#
♦
I
♦
8

Kiadó lakások május 1-re, j

i
I
*

Egy II. emeleti garszon lakás,
mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából

Egy III. emeleti uccai lakás,
I
I

I
mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából 
minden más komforttal.

!
i

l
Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban sze- < 
mélyfelvonó van, amely a lakók által ingyen vehető ♦ 

igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. kőnvvkereskedóshpn I
. *---------------V-----""”1 “ iMixvix uhui ingyen VCIICI

igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyvkereskedésben. x

P 1.20 
„ 2.50 
„ 1.20 
„ —88 
„ —38 
„ —76 
„ —48 
„ —80 
„ 1.20 
„ 1.80 
„ 1.70 
„ 2.30 
,, —88 
„ 2.40 
„ 3.60 
„ 4.80 
„ 6.40 
„ 8— 
„ 9.50 
„ 12— 
„ 6— 
„ 9.50 
„ 10— 
„ 13.50 
„ 16— 
„ 17—

APRÓ HIRDETÉSEK
wwniwniiinM»wwTMn»wwww»w»mMSP">

Házasságot
— a legjobb zsidó körök­
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetitek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d

Tanulóleány
felvétetik varrodába. Ro- 
thermere 17. szám. 1429-c

Mindenest
felveszek kettő személyhez 
jó bizonyítvánnyal azonnal- 
ra. Miklós u. 41. 1431-a

H'.zmesterpárt 
keresek. Lakást adok, benti 
dologért fizetés. Károly Fe­
renc József ut 26-c. Érteke­
zés d. u. 3—4-ig. 1435

6uttmann Dávid
Csapó ucca 17. 

Vár uccával szemben

JÓ MEGJELENÉSŰ
hölgyek és urak, kik rábe­
szélő képességgel bimak, fix ----- ------—---- ;
fizetéssel és magas jutalék- oan vezetne minden házi-
■ . I ■ ■ -. - mim Iratról orrvn’íff roaláA mÁI

Izraelita házvezetőnőt,
45 év körüli magános gyer­
mekszerető nőt keresek, ki 
vidéki háztartásomat önál

kai felvétetnek. Jelentkezés, 
reggel 8—9 óra között. Cim 
a kiadóban.

Kifutónak
ügyes fiút felvesz Nagy vas­
üzlete, Csapó ucca 77. 1325b

munkával együtt, cseléd nél 
kül. 3 éves kisfiámmal va­
gyok. Jelentkezni Hermann, 
Bethlen u. 6. 948—b

Farkas sapkaüiem
Széchenyi utca 3.

Levente sapkák 1 P-től 
Deák „ 2'20 P
SPort » 1.20 „

Hozott anyagból is készítek.

A valuták hivatalos árfolyamai:
. H^dridöpiac: Magyar búza májusra 
J0;1°~16-19- magyar rozs májusra 12.20 
—1-.22, tengeri májusra 12.46—12.48, 
P'husra J2.66 12.68. tranzitó májusra

7oA”^n^‘ 27.80 27.95, belga frank 
f 9.60—79.90, cseh korona 16.90—17.02 
dán korona 153.00—153.60, dinár 10.01 
-10.09, dollár 571.10-574.10, francia
fÄ ofn^rf2-65’ , h0,!andi forint 
—9.30—230.30, lengyel zloty 63 95_
64.35. len 3.38.5—3.42.5, lóvá 4.12—4,18 
lira 29.95—,30.25, német márka 13640- - 
137.90, norvég korona 153.10—153.70 
osztrák schilling 80.37.5—80.77 5 svaid 
frank 110.00—110.50, svéd 'korona 
153.20—153.80.

Debreceni állatvásár.
A keddi lóvásáron a felhajtás nagy, 

a kereslet kicsi, az irányzat lanyha 
volt. Az árak a következők: Jórninö- 
ségu ló 400 500 pengő, közepes 250

APRÓ HIRDETÉSEK

pengőtől, silány 60 pengőtől kezdően.
A szarvasmarha piacon a nagy fel­

hajtás mellett az irányzat lanyha volt. 
Nagyon sok szopós borjut hajtottak löl 

az árak ebben a cikkben 10—15 fii-

Manikűrös hölgy kisegítőnek felvétetik a 
Margit-fürdőben. a

Könyvelni, gép- és gyorsírni megtanul a 
Könyvviteli Szakirodában, Svetits- 
palota. a

Egy fiatal szabósegéd kézimunkást felve­
szek. Csapó ucca 44.

Bolt kiadó május 1-re. Batthyány u. 13.
Értekezni házmesternél. a

Egy fiatal hétszámos cipészsegéd felvéte­
tik. Péterfia ucca 53. Nánássy József.

955- a
Két szoba. 1 tőszóba, fürdőszobából ál'ó 

III. emeleti uccai lakás május 1-re ki­
adó. Kálvin-tér 13. Érdeklődhetni Dr. 
Fejér Ferenc ügyvédnél, Simonffy u, 

,2/a- , 954—a
Mindenféle kárpitos munkát szakszerűen 

és jutányosán készít Novák, Batthyány 
ucca 7. sz. 956a

Gondozónőt keresek, aki szerény háztartá­
somat is ellátná. Cim a kiadóban. 957a 

Kóser Sei Pészach saját termésű kokadi j 
boromat kicsinyben olcsón árusítom. — j 
Friedlender Vilmos, Hatvan ucca 37. a

ARCKÉPES 
rikkancsigazolvánnyal ren­
delkező rikkancsokat, lapki­
hordásra és árusitásra fix fi­
zetéssel és jutalékkal felvesz 

kiadóhivatal. Jelentkezni
d. e. 8—9 óra között, Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

Mindenes
leány felvétetik. Székely 
Sándor, Hatvan u. 6.. föld- 
szint, ajtó 1. 950—a

Kiadó
üzlethelyiség raktárnak, mű­
helynek alkalmas mellékhe­
lyiséggel május 1-re. Rá­
kóczi u. 8. 1096-d

Postapalota mellett
Hatvan ucca 11. üzlethelyi­
ségek azonnalra kiadók. Cim 
a kiadóban. 873—d

Jó útvonalon
kiadó nagy autógarázs, gép- 

a javítóműhellyel. — özv. 
Huszthy Sándorné, Hajdú­
szoboszló, Horthy Miklós ut 
181. 1316—b

kiadó.
szám.

Bolthelyiség
Széchenyi ucca 14.

1384-b
120

négyzetméteres világos, szá­
raz modern szuterén kiadó. 
Löfkovits, Deák Ferenc u. 
6. 617—b

I
Kiadó

két üzlethelyiség május 1-re. 
Piac u. 46. 921—b

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal bíró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér

Ügyes
kézi varróleányokat azon- __B______  _ ______
nalra felveszek. Szabó Kata „Ápolónő” jelige alatt. 122d 
női divatterme, Piac u. 63., I 
I. em. 454—d

Haimágyi-iroda
volt helyisége Írógéppel, tel­
jes felszereléssel kiadó. — 
Arany János 20. 939—a

Egy

Orvosi
rendelőnek is megfelelő 4—5 
szobás lakást keresek Mes­
ter ucca végén, Vendég uc- 
cán, Kar uccán, Dózsa uc-

Jó megjelenésű
j fiatal keresztény füszerke-'cán, vagy ezektől kifelé 
' reskedősegéd állást keres' uccákon. Telefon 18-20.

intelligens urak magas juta- április 1-re, esetleg 15-re, 
lékkai és fix-szel azonnali al- rőfösben, vasáruban, teljesen 
kalmazást találhatnak. Cim jártas. Tevékenységem és 
a kiadóban. 1319—d szorgalmamat

SZOBALÁNY

1430—b
Uccai

szorgalmamat bizonyitvá- helylseg üzletnek, műhely- 
anyaimmal igazolom. Fizetési j"“- raktarnak klado- Arany 

jó bizonyítvánnyal felvéte-1feltételeim a munkaadóm -f31108 l,cca 15' 1436 a
tik. Cim a kiadóhivatalban.|beMtására bizonx Szivesl 

830—d
Mindenes

leány jó bizonyítvánnyal ke­
restetik. Schönfeld Gyula, 
Jókai u. 6. 844—c

, Üzlethelyiség
megkeresést kérek: Kovácsjpiac uccán minden elfogad
László borbély, Bagamér.

1320-b

NAGYOBB 
kifutófiut felveszünk. 

49., nyomda.
Háztartási

Piac

alkalmazottat, fényes takarí­
tást értőt azonnalra felve­
szünk. Arany János 20., 
emelet. 936—a

Bejárónőt
délelőttre könyvvel foga­
dok. Arany János u. 30., ke­
resztépület. 940-

Perfekt
házvezetőnő állást keres 
helyben, pusztára, gazdaság­
ba. Cim a kiadóban. 912-

wrnrn
1^i

Iroda,
rendelő központban azonnal­
ra kiadó. Ugyanott szoba, 
konyha. Hunyadi 12. 1302-b

Nagyobb
üzlethelyiség kitűnő helyen 
bármilyen célra átadó. Piac 
ucca 75. alatt. 1226

Mindenes I Bolthelyiség
leányt vagy asszonyt kere-1 kiadó. Széchenyi ucca 14. 
sek 1-re. Teleki u. 12. 1433a 1301-

ható bérrel kiadó, fiac ucca 
73. 946—c

Anódpótlót,
220 voltost jó állapotban 
megvételre keresek. Diófa 
ucca 15. 303—d

Jókarban
levő Írógépet keresünk 
megvételre. Cim a kiaJó 
ban. 1001—dKai

Rentábilis
iparvállalat — biztosítékra 
3000 pengő kölcsönt keres. 
Cim a kiadóban. 1222—b
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ALATT ÉS A „MARUIT“-FOrdŐ PÉNZtArAnAl. —

Dl

Eladó
Tócóskert, István utón két 
házhely. Értekezni lehet: 
Arany János u. 11. 1183-c

Házhelyek
Kerekes telepen, Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt elő­
nyös feltételek mellett el­
adók. 1137-

Kiadó
lakás, előszoba, egy szoba, 
konyhával, nyári konyha, — 
pince. Kishegyesi ut 19.

1422- -b

Kiadók
magasföldszintes szép egy­
szobás lakások. Nyíl u. 116.

1419—b

Nád,
6000 kéve eladó. Fábry ta­
nya, Konyári sóstó mellett

Tanulásra
kiválóan alkalmas hosszú 
zongora jutányos áron el­
adó. — Hajdúböszörmény, 
Bocskay-tér 2. 1267—b

Eladó
Sámsoni útfél, Szeder u. 2. 
számú ház. Az udvarban 
gyümölcsös, szivattyús kút 
és mellékhelyiségek. 1367-b

Eladó
300 négyszögöl házhely, ami 
részben szőlő és gyümölcsös. 
Dorottya u. 1. 1413—a

20 hold
macsi föld uj tanyával nyú­
lási téglagyár mellett eladó.

943—a

tyücul<í{ahal

Háromszobás
uccai lakás minden mellék-* 
helyiséggel május 1-re ki-. tók 
adó. Széchenyi ucca 33. j—~

929—b

Húsvéti
cukrászsütemények Hatvan 
u. 11. alatt Farkas cukrász­
da húsvéti osztályán kapha- 

804—d

CEMENTLAPOK,
1331—b betoncsövek, kutgyüriik leg­

olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cemeniárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3,b. sz. 1100—d

Élő hortobágyi ponty,
tiszai, friss balatoni halak 
husvétra előjegyezhetők az 
Élőhalraktárban, az Arany 
Bika-szálloda mellett. 914-c

I

Már
csak rövid ideig tart üzlet­
áthelyezés miatti alkalmi ol­
csó árusításom. Bagi Lajos 
rőfös, rövidáru kereskedő, 
Batthyány u. 6. 1400—a

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470—d

Szoba,
konyha május 1-re kiadó. 
Hatvan u. 16. sz. 935—b

Rőfösüzlet
berendezés egészben vagy 
részekben is, puldok, üveg­
cégtáblák olcsón eladók. — 
Rose, Piac u. 75. 805—b

Kiváló
amerikai személyautó, hat 
hengeres, ötüléses prima ál­
lapotban nagyon olcsón el­
adó. Cim a kiadóban. 872-d

Ócska
ruhákat úri házaktól árusí­
tásra elfogad önálló iparos 
felesége. Maróthy György 
u. 40., cipészüzlet. 1420-a

Kóser
házikoszt, akár kihordásra 
is. József kir. herceg u. 57.

951—b

Három
szoba mellékhelyiségekkel 
május 1-re kiadó. Arany 
János u. 29. 936—a

Kenyérszállitó kocsi, 
zárt, keveset használt, 
adó. Riesz kocsigyártó.

1315-b

el-

Chrysler
5 személyes autó príma ál­
lapotban 2.500 pengőért el­
adó. Szántó ruhaüzlet, Piac 
45. 795—c

Bor
Pészach ünnepre saját ter­
mésű édeses literje ötven fil­
lértől. Blasz, Simonffy ucca 
29. 931 - -b

Istállót
keresünk bent a városban, 
12—14 ló részére, lehetőleg 
kövesut mentén. Megbeszé­
lések 12—2 óra között. — 
Spitzer, Széchenyi u. 41.

949—c

■óra
FÖLDÁR J
KIADÓI A

Behan;

Földszintes
uccai ötszobás urilakás má­
jusra kiadó. Arany János u. 
20. Értekezhetni az emele­
ten. 938—a

Központban
szerényen bútorozott szoba 
április elsejére olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 343—-d

Bútorozott
különbejáratu szép szoba 
fürdőszobával 1—2 személy­
nek kiadó. Hatvan u. 2. 941a

Könyvszekrény,
zárt, impozáns, szép, eladó. 
Kossuth u. 29. 1432-a

SZAVAS
Veres

izland tojások kaphatók ju­
tányos áron. Arany János u. 
30.' 1432—b

Uccai,
újonnan festett, világos, 
tiszta egy szoba, konyha, 
kamarából álló lakás kiadó. 
Virágos udvar, vízvezeték, 
villany és udvari furott kút. 
Külön mosókonyha. Apaffy 
ucca 20. 1147_c

Egy,
esetleg két szép uccai szoba 
kiadó. Batthyány ucca 7.

1004—a

apróhirdetését hétköznap

4 szobás
lakás, üzlethelyiség május 
1-re kiadó. Hunyadi u. 26.

1129—b

Kiadó
azonnal világos betonirozott 
pincehelyiségek, műhelynek 
raktárnak, üzletnek. Dara 
bős u. 7. 1003—a

Kátrányfedétlemez 
és elszigetelőpapir rendkívül 
olcsón szerezhető be. Mik­
lós u. 13. 947 —d

fillérért

Három,
esetleg négy szobás téli­
nyári lakás minden kénye­
lemmel ellátva egyetemhez 
közel kiadó. Felvilágosítást 
ad a kollégiumi kapus. 592d

Szoba,
szép nagy, világos, azonn.l 
kiadó. Lengyel, Csapó u. 4 

1434 -b

Kossuth 18.,
rendőrség mellett négy 
esetleg ötszobás uccai lakás 
májusra kiadó. 1435

Kiadó
május 1-re uccai két kisebb 
szoba, konyhás lakás egyéb 
mellékhelyiségekel. Teleki 
u. 17. alatt. Úri család 
előnyben részesül. 835-d

Kiadó

Uccai
bútorozott szoba áprili 
15-re kiadó. Thaly Kálmfi 
u. 3. 1431—a

egy szoba kamarával gyer­
mektelennek. József kir. 
herceg u. 50. 812—d

Egy szoba,
kenyhás lakás azonnal ki­
adó. Csonka ucca 9. szám. ! 
________________1001—d I

Kiadó
szoba, konyha, fáskamara, 
jóvizü kút két sertéstartás­
sal, egy kis kerttel. Tisztvi­
selőtelep, Bornemissza u. 8 

1428-a

Kétszobás
lakás kiadó. Veres u. 27. Ér­
tekezni Mester u. 31. 1434b

_------------------ Azonnal
Csinosan | kiadó elegáns bútorozott

bútorozott különbejáratu szoba. Piac 28-b., II. 13.
szoba 1—2 személyre kiadó 
Rákóczi ucca 35. 913_c

KÖZPONTON 
egészséges, napos szoba 1— 
2 személy, esetleg házas­
pár részére olcsón kiadó. — 
Cim a kiadóban. 909_d

1391

Udvari
szép kettő szobás lakás mel- 

I lékhelyiségekkel kiadó. Kan­
dia 8. 1436—d

Bútorozott
udvari kis szoba kiadó. Is­
potály u. 13. 1427—d

Pince
szoba, konyha, kamara ki­
adó. Rákóczi ucca 41. 952-a

'.1111111 ■ ,n,11

Cipőszükségletét
leszállított árban — csakis 
Nagynál szerezheti be. Hu­
nyadi u. 22. 941—a

vasárnap 50 fillérért 
két reggeli 
napilapban 
közöljük. _

Apróhirdetését 1j
feladhatja:

reggel« órától d. u. 6-lg i 
a Hegedűs ée Sándor RL 
könyvkereskedés pénztárá­
nál, vagy Piac u^ca 49. sz.
alatti főkiadóhivatalunkban, vagy
Széchenyi ucce 2. ez. alatti
fiókkiadóhivatalunkban, vagy a
Merglt-ftirdö pénztáránál.
Délután 6-tól este 9-ígi
főkiadóhivatalunkban Piac u. 49. 

Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,
ingyen kap egy 
érdekfeszitő regényt.

Eladó
keményfa háló, ruhaszekré­
nyek, ágyak, asztalok, eze­
kek, tükör, vaskályha, vasa­
lók olcsó árban. Kiadó And- 
rássy ut 71. szőlő, 1800 
négyszögöl lakással, villany­
világítás, jóvizü kút. Saját 
termésű kitűnő boraim ju­
tányosán árusítom az ünne­
pekre. Andrássy ut 71.

1365—d

Gyermekszerető 
családnak örökbe adnám jó- 
nevelésü 10 éves egészséges 
fiamat. Szives érdeklődése­
ket a kiadóba kérem. 735-d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott folyadékszerrel és 
lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivó 845.

879—c

ha a Íz u 
öngyilko: 
tolul éléi 

I hogy fás 
j den , mint 
rendre a: 
Méreg, ki 
eszköz se 
kéntcs ha 
dúlni az 
hiábavaló 
förtelmes 
ver dörre 
pantja a i 

I nyeli azt, 
mortálét i

Használt
kerékpárját becseréljük újra 
előnyös árban és kedvező 
feltételek mellett. Autófo - 
salmi. Hatvan u, 53. 408—d

osszeragj; 
álomba s; 
tovább a

Állatkertben
vett tíz hónapos foxi him- 
kölyök vételár felén kapha­
tó. Hungária ut 4. Pedigree- 
vel, atyja derbvgyőztes.

1112-d

Gyorsírást
és gépírást olcsón tanít Na- 
ményi, Piac 26-b, III. fel­
járat, Gambrinussal szem­
ben. 893—c

Urigyermekek németül
gyorsan, játszva megtanul­
nak a német játszóotthonban 
Simonffy ti. 32. Higiénikus 
berendezés. Modern gyer- 
megfoglalkoztatás. Ének. Sé- 
ta. Legújabb gyermektorna.

162—d

U.jlétai
saját termésű fajborok lite­
renként 60 fillérért kapha­
tók mindennap. Széchenyi 
ucca 45. 1309—c

Saokák
legszebb kivitelben készöt­
nek. Kossuth ucca 26 sz 
Wallerstein sapkakészitő

3.081—I.

Kátrányfedéllemez
tekercsenként P 3.25—4-ig. 
F.lszigetelő 5—6 pengő. — 
Kapható: Miklós u. 13.

1052—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1160—d

Kerékpárok,
használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel­
lett. Debreceni Autóforgal­
mi, Hatvan u. 53. 182-d

Kiadó
előszoba tartozékaival. Er- 
előszoba tartokékaival. Er­
zsébet ucca 10. 1423—a

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac u. 77., keresztépü­
let, I. cm. 6. ajtó. 953—d

5 és 6 sukkos
magasan kátrányozott, egy 
évig használt fűrészelt prí­
ma szőlőkaró kapható. Tár­
gyalni és megtekinteni lehet 
Hüvelyes ucca 9. sz. 1173-b

Elköltözés
miatt eladó konyhamérleg, 
aluminium edények, nyújtó- 
tábla, kézimangorló, nyolc 
napig járó óra, irodába al­
kalmas két részből álló szek­
rény, külön-külön is hasz­
nálható, stb. Szoboszlói ut 
2. szám, A. lépcső 8. szám, 
délután 2—3 óra közt. 888-d

Saját termésű
fajbor 60 fillér, kóser sei 
pészách Gelbergernél, Jó­
zsef kir. herceg ucca 52. — 
Ugyanott ebédlő, háló, kü­
lönféle bútorok, főzőkonyha, 
sodronyok, villanylámpák 
olcsón eladó. 609__d

Bridgelni
megtanítom 15 pengőért. — 
Négyes társaságban 10.— 
pengőért. Jelentkezni lehet 
..Bridge” jeligére. 1203—b

Ferenc József ut 26., 
Gambrinussal szemben min­
den igényt kielégítő első­
rendű uriszabőság! — Olcsó 
fazonárak 1 j 500-d

űzött se: 
csávái tr, 
Fájdaloir 
életnek e 

Az ujs 
réges rí 
szentimei 
tud ion k 
^hiszen cg 
lez, bog 
gyelve ál! 

I őrtornyát 
hangozzál 
óta csak 
tudja mai 
vegyen a 
falára kér 
és hogy í 

gossággal 
írónak, az 
zok iránt 
nehezebb 
gyilkossá; 
sát. Egy c 

|kosság, ta 
“Hiszen a 
lakkor érti 
célja van 
ember töl 
pes az álh 
védések, i 
állatokat 
kevesek al 
embert is 
kergessem 
gyönge en 
állattal sze 
lélek, az c

Kiadó
két szoba, konyhás lakás 
május elsejére. Vígkedvű u.

1415—a15

Uj épület
3 szobás, mellékhelyiségek­
kel május 1-től kiadó. Arany 
János u. 31. 942_

Bútorozott
uccai kis szoba olcsón azon 
nal kiadó. Nagycsapó, Ma­
lomköz 3. 1417_a

Erdősor 7-a
villamos megálló közelében 
4 szobás modern villalakás 
fürdőszobával, kerttel, éves 
lakásnak kiadó. 945_a

Eladó
ebédlő kredenc, asztal, bör- 
székek, íróasztal, tükrös 
mosdó, ruhaszekrény. Teleki 
14- 1293—c

Eladó
3 darab 60X100 kútba való 
betongyűrű. Dorottya u. 1.

1414—a

Csukott
6 hengeres luxusautó, al­
kalmi vétel, kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Ér­
deklődni Kiss, Piac u. 16., 
házfelügyelőnél. 1381__c

20 cm-ren
felüli akác-suhang minőség 
szerint darabonként 24 fil­
lértől kapható Dobos faisko­
lában, Kemecse. 1426_c

Jó állapotban
levő komplett háló esetleg 
darabonként is eladó. Beth­
len ucca 13. 1424_b

Eladó
könnyű fekete hajtókocsi, 
jókarban Hadházi ucca 26-a.

1418—d

Istvánmalmi
kenyérliszt 20 fillér, cukrász 
grizes és sima nulláslisztek, 
fűszeráruk legolcsóbban. — 
Horvát, Degenfeldtér, Sas 
ucca sarok. 995__c

N70Mt0,! "e!0dÜS ‘8 SSnd0r Ír0d8,mÍ »yomdailís^nyürl^r^vnyomdijábau, Debrecen, pj

Zongorák,
pianinok már havi 50 pengő 
törlesztésre kaphatók. Her- 
mel zongoraterem, Csapó u. 
12., keresztépület. 1390-a

Biztos megélhetést,
reális havi 400—500 pengős 
jövedelmet nyújtó vállalko­
zás, melyhez 3000—4000 
pengő töke szükséges, át­
adó. Ajánlatok „Rentábilis” 
jeligére a kiadóba külden­
dők. 436—d

I sajnos 
w felénk,

Méhkaptárak,
keretek, sejtek, viaszkok el­
adók vagy méhtörzsekért el- 
cseréhm. Halastó u. 10.

1304—b

Tátralomnicon
családias, teljes ellátás, na­
ponta négyszeri étkezéssel 
40—45 csehkorona. Köz­
ponti fűtés. Cornides villa.

1288—d
ncca 49. ííSm. I

i szörnyű 
jként egy 
»berek, te; 
Igos, életv 
[berek rój 
lvolver, a 
[berek, ak 
Iháztulajd 
[létük vol 
lyük, vág 

lsük, mun 
’trambulin 
jmisülés a 
holnapig, 

[nincs hit 
vagy a hí 
fog jelem 

Nem a 
a torkunk 

I vány tér 
inak tartji 
Igya nóga


